






































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































RESTAURARE, CONSERVARE 

5. Platou de - sec. XVI - Facnza. 
Fotografiat în în timpul 
Detaliu - spate. 
Restaurator: Liana Dupont 
Fotograf: Vlad 
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6. Platou de faianţă - sec. XVI - Facnza. 
Fotografiat în lumină directă, în timpul restaurării. 
Detaliu - faţă. 

Restaurator: Liana Dupont 
Fotograf: Vlad Coliţă 
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7. Platou de faianţă - sec. XVI - Faenza. 
Fotografiat în lumină directă, în timpul restaurării. 
Ansamblu - faţă. 
Restaurator: Liana Dupont 
Fotograf: Vlad Coliţă 
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8. Platou de faianţă - sec. XVI - Facnza. 
Fotografiat în lumină directă, după restaurare. 
Ansamblu - faţă. 
Restaurator: Liana Dupont 
Fotograf: Vlad Coliţă 
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9. Platou de faianţă - sec. XVI - Faenza. 
Fotografiat în lumină directă, după restaurare. 
Ansamblu - spate. 
Restaurator: Liana Dupont 
Fotograf: Vlad Coliţă 
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SPATII SI IMAGINATIE . . ' 

Simona Găgescu 
Restaurator ceramică porţelan sticlă 

În lucrarea de faţă vă voi reţine atenţia asupra organizării unor spaţii ca ateliere 
de restaurare ceramică-sticlă, din ţara noastră şi din străinătate, ateliere în care am avut 
ocazia să lucrez. Mă refer aici la imaginaţie ca instrument practic şi operant de lucru. 

Fie că aceste ateliere-laboratoare sunt amenajate în clădiri modeste, fie în clădiri 
de patrimoniu, prestigioase, adaptarea la necesităţile funcţionale a presupus eforturi de 
imaginaţie în vederea utilizării maxime a surselor de lumină naturală şi a folosirii optime 
a surselor de apă şi căldură. 

Chiar dacă spaţiile luate în discuţie sunt concepute pentru un restaurator, trei sau 
opt, în fiecare dintre ele se regăseşte o atmosferă caracteristică: muzica favorită, zgomotul 
instrumentelor de lucru, obiecte în diferite stadii de restaurare. 

Primul caz avut în vedere este atelierul de restaurare ceramică arheologică al 
Muzeului de Istorie Sighişoara. Acest romantic oraş medieval, situat în centrul ţării, are 
„organele vitale" concentrate între zidurile I.hlei cetăţi aflate pe un promontoriu împădurit. 
Inima oraşului bate în Turnul cu ceas, clădire ce adăposteşte Muzeul de Istorie. Într-o 
încăpere adosată acestui turn a fost amenajat atelierul de restaurare (planşa I). Încăperea 

PLANSA I -

5iGHi50AR.A 
a 

are o suprafaţă de 16 m2 - două uşi (una spre biblioteca documentară, alta spre un gang 
pietruit) şi două ferestre situate pe câte o latură. ferestrele mici, săpate în ziduri groase, 
prevăzute cu gratii, nu oferă o lumină generoasă. Tavanul jos, cu grinzi de lemn, pardoseala 
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de gresie şi soba de teracotă (cu plită) oferă o atmosferă caldă. În faţa uneia dintre 
ferestre, o masă de lucru (o placă de marmură), în faţa celeilalte ferestre, un scaun 
ţărănesc cu trei picioare, pervazul ferestrei, pentru instrumente: un bun loc de muncă. 
Cu toate improvizaţiile, acest atelier oferă o atmosferă de lucru foarte bună, din motive 
mai mult subiective. 

O sută de kilometri mai la sud, la Braşov, important oraş de munte, cu o componentă 
medievală, atelierul de restaurare ceramică (aprox. 40 m2) al Muzeului de Istorie este 
găzduit într-o casă ţărănească, legată de Bastionul Ţesătorilor, complex arhitectural 
medieval (planşa II). 

'PLAN5A li: ·-

BRA50V „--

Casa-atelier, tip vagon, are 3 încăperi. Intrarea se face printr-un mic vestibul, din 
care se poate urca în pod. Prima încăpere este prevăzută cu un mare bazin de spălare, 
instrumente pentru apă distilată, un banc de lucru de tâmplărie, un aragaz, o masă 
centrală de lucru. Încăperea următoare are o masă centrală de sortare şi mese de lucru 
dispuse de-a lungul pereţilor. O încăpere mică, spre stradă, funcţionează ca 
birou-bibliotecă. Atelierul are 3 ferestre: una pentru fiecare încăpere, tavanul cu grinzi, 
pardoseala cu linoleum. În acest spaţiu se pot lucra obiecte de ceramică, metal şi se 
execută diverse servicii pentru muzeu - de exemplu, butaforie. Atmosfera este a unui 
atelier meşteşugăresc dintr-un oraş de munte. 

Spre Dunăre, la sud, într-un oraş din Câmpia Bărăganului, Alexandria, Muzeul de 
istorie dispune de o clădire nouă (o fostă şcoală-atelier) - spaţiu generos, cu parter şi 
două etaje-hală aproape necompartimentate. Parterul este amenajat de curând în ateliere 
de restaurare, depozit şi birouri (planşa III). Atelierul de restaurare ceramică al acestui 
muzeu (35 m2 aprox.) este învecinat cu depozitul de ceramică şi dispune de o încăpere 
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luminoasă, cu o fereastră situată mai sus, dar largă, cu rafturi solide, masă de sortare, 
cuve faianţate de spălare, pardoseală anti-acidă. Acest atelier laborator are deja o dotare 
bună şi o bună perspectivă, de asemenea. Până şi la masa de lucru a acestui restaurator 
se simte atmosfera luminoasă a oraşului din plină câmpie. 

Mă voi referi, în continuare, la câteva ateliere din Capitală. 
Muzeul Naţional de Istorie, găzduit în impunătorul fost-Palat al Poştelor, monu­

ment de arhitectură, are laboratorul de restaurare ceramică arheologică în demisolul 
clădirii. Dispune de două încăperi foarte mari (2 x 50 m2), învecinate cu birourile 
arheologilor şi cu un depozit de carantină. Iluminarea acestor încăperi înalte se face cu 

PLANSA i 

R.Mlll . 
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ALEXANDR,IA 

ferestre situate foarte sus. Ambele spaţii sunt amenajate cu câte o masă centrală şi mese 
de lucru dispuse de-a lungul pereţilor, cuve faianţate de spălare, după cum reiese din 
planşa IV. Aceste ateliere, generoase ca spaţiu, sunt reci datorită pardoselii de ciment 
şi a faptului că jumătate din înălţimea pereţilor este sub nivelul de călcare. Pot însă 
găzdui până la 8 restauratori şi se bucură de vecinătatea laboratoarelor de investigaţii 
şi de restaurare metal. 

Un alt Muzeu Naţional este cel de Artă, găzduit în fostul Palat Regal, prestigioasă 
clădire din inima Capitalei. Atelierul de restaurare ceramică decorativă este situat la 
etajul 2 al aripii „personal" (planşa V). Dispune de 2 elegante încăperi (2 x 20 m2) ce 
comunică între ele şi cu un spaţiu pentru spălări. Fiecare încăpere are un perete-fereastră, 
ce oferă o lumină naturală foarte bună, aproape toată ziua, fapt benefic pentru integrările 
cromatice la ceramica decorativă. 
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Am lucrat într-un singur atelier cu o iluminare mai bună: atelierul Muzeului 
Naţional al Ceramicii de la Sevres (lângă Paris) (planşa VI). Acest atelier (2 x 30 m2) 

este amenajat la ultimul etaj al muzeului pe care-l deserveşte. Are o încăpere mare 
compartimentată în două zone, una dintre ele având tavanul de sticlă. Acest spaţiu are 
pardoseala de gresie şi mochetă, judicios alternate. Deşi cerul oraşului este de cele mai 
multe ori gri, atelierul e luminos. 

fi"~.l'I'" HfT1"..&'l. 

lE IU\-11 icii ""' 

~ • 
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' I 

SEVllE6 
rtvA-fo' ViTliT (g.A-~lllrI) 

Ultimul atelier pe care-l voi supune atenţiei Dvs. este cel al Muzeului Municipiului 
Bucureşti. Patrimoniul variat al Muzeului - arheologie, artă decorativă - oferă o paletă 
de obiecte de la cahle medievale şi sticlă romană până la faianţă din evul mediu târziu 
şi ceramică decorativă. 

Atelierele de restaurare ceramică - sticlă şi metal sunt organizate la etajul II al 
Casei memoriale a marelui actor Constantin Nottara (planşa VII). 

Apartamentul preexistent a fost transformat astfel: 
-:-- o încăpere (fostă birou) pentru ceramică - 5 locuri de muncă şi un atelier foto 

amenajat îritr-o fostă baie; 
- o încăpere (fostă dormitor) pentru metal (2 locuri de muncă), cu o masă pentru 

banc de lucru; 
- o încăpere (fostă bucătărie) pentru tratamente chimice; 
- încăperea centrală (fostă sufragerie-salon) într-o încăpere comună, cu masă de 

sortare şi un spaţiu video. 
La demisolul clădirii funcţionează un laborator de investigaţii. 
Obiectele beneficiază de investigaţii, fotografii, filmări, de tratamente chimice şi 

integrări cromatice, de tot ce au nevoie. 
Atmosfera familială din atelier suplineşte dotările încă imperfecte. 



RESTAURARE, CONSERVARE 349 

[ ~i] 

Muzeul Municipiului Bucureşti dispune şi de alte ateliere de restaurare: 
- grafică, carte, icoane - amenajate la etajul casei unui colecţionar (monument 

istoric); 
- pictură, textile - amenajate în dependinţele Muzeului marelui pictor Theodor 

Aman. 
A existat o încercare de centralizare a acestor ateliere într-un spaţiu nou, special 

construit din temelii. 
Acest proiect, comandat de muzeu, există şi el sintetizează eforturi de depăşire 

a obişnuitului „aşa am apucat" sau „aşa exista deja", sau „aşa am văzut şi la alţii". 
Punerea sa în practică ridică, probleme financiare, de amplasament, dar şi probleme 
născute din „factorul uman". Portretul-robot al atelierului de restaurare ceramică ideal 
ne-a preocupat atunci când s-a alcătuit tema proiectului. 

SUMMARY 
Spaces and Imagination 

By the presen! paper I shall call your attention to some spaces organized as restoration workshops 
for glassware and ceramics. 

I shall refer to some workshops in Romania and abroad. where I had a chance to work. I shall deal 
with imagina/ion as a practicai a11d operative instnm1e111. 

Be these /aboratory-workshops orga11ized in modest b11ildi11gs or in famous patrimo11y edijices, 
rheir adjuslmenl ro functiona/ needs has implied a slrech of imagina/ion, in order Io make rhe mos/ of 
natural illumination, water and hear sources. 





IX. IN MEMORIAM ... 

AUREL DUTU • 

În luna august a anului 2000 a plecat, în mod neaşteptat, 
un distins istoric şi un om a cărui viaţă s-a împletit mereu cu 
activitatea Muzeului Municipiului Bucureşti. Născut la Brăi­
la, în anul 1928, într-o familie de muncitori a conştientizat de 
timpuriu valoarea lucrului bine tăcut prin tenacitate, efort şi 
seriozitate. În acest mod a abordat şi studiile de istorie tăcute 
în cadrul Institului Pedagogic Bucureşti şi apoi la Facultatea 
de Istorie a Universităţii Bucureşti, după o perioadă în care 
a lucrat ca muncitqr din lipsa posibilităţilor financiare de a-şi 
continua studiile. In anul 1959 se integrează colectivului de 
specialişti ai „Muzeului de Istorie al Oraşului Bucureşti" în 
calitate de muzeograf şi apoi şef al secţiei de istorie moder­
nă. Cu pasiune şi dăruire participă la toate activităţile speci­
fice: conferinţe, sesiuni de comunicări sau organizarea de 
expoziţii cu specializare spre perioada· revoluţiei de la 1848 şi a epocii lui Cuza. Un 
aport deosebit l-a avut prin studiile dedicate revoluţionarilor bulgari care au locuit în 
Bucureşti cu o atenţie specială către Hristo Botev, ceea ce a determinat nominalizarea 
sa în Comisia mixtă româno-bulgară de istorie şi cultură alături de distinşii istorici Virgil 
Cândea, Vasile Drăguţ şi Nicolae Ceachir. 

După apariţia revistei muzeului, Aurel Duţu va fi prezent aproape permanent în 
paginile acesteia cu articole care se remarcă, într-o epocă ce solicita mistificarea istoriei 
pentru interese politice, prin rigoarea informaţiei ştiinţifice, şi abordarea acelor probleme 
care se bazau pe documente şi puteau evita comentariile. O atenţie specială o va acorda 
unui aspect mai neglijat al cercetărilor, acela privind dezvoltarea industriei bucureştene de 
la manufactură la fabrică, cu toate problemele ce le implica aceasta: economice, tehnice 
dar şi sociale. Din păcate, perspectiva continuării acestor cercetări s-a întrerupt brusc. 
Exista în portofoliu începutul unei monografii dedicate schitului Darvari şi o mulţime de 
fişe care se doreau a deveni istoricul străzii Călăraşi şi poate alte intenţii neexprimate dar 
gândite. L-am cunoscut către sfârşitul activităţii şi ceea ce m-a frapat a fost tinereţea cer­
cetătorului. Cu aceeaşi răbdare şi pasiune căuta, investiga, încerca să descopere adevărul 
pe bază de documente şi date certe. Şi nu obosea„ „ efortul nu i se părea prea mare. Ore 
petrecute la Arhivele statului sau la Bibliotecă i se păreau o firească petrecere a timpului 
său. Se pensionase în 1988 dar a revenit în calitate de colaborator la „casa lui" din punct 
de vedere profesional MMB. A participat la organizarea unor noi expoziţii, a tăcut ordine 
în arhiva muzeului şi acum, în august 2000, cu aceeaşi implicare acceptată fără rezervă a 
dorit să facă parte din colectivul ce pregătea realizarea expoziţiei „Arhitectură şi urbanism 
în Bucureştii sec. XIX-XX'', a selectat obiecte, a dat idei cu experienţa de muzeograf pe 
care o avea şi a anunţat „Plec pentru o săptămână să mă odihnesc şi apoi o terminăm, nu 
aveţi nici o grijă". Şi a plecat peste o zi de tot. 
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Am pierdut un coleg dar mai ales am pierdut un om căci aceasta a fost trăsătura 
fundamentală a caracterului său: cinstea, onestitatea şi dăruirea păstrate cu modestie. 
Aurel Duţu a fost un OM. 

Cezara Mucenic 

Bibliografia publicaţiilor lui Aurel Duţu: 

„Manufactura de tutun Belvedere". Bucureşti, 2000. Volum elaborat cu Maria Duţu. 
Publicat de Muzeul Municipiului Bucureşti. 

„Oraşul Bucureşti la începutul sec. al XX-iea (1900-1918)". În volumul colectiv „Is­
toria oraşului Bucureşti". Bucureşti, 1965, pg. 372-293. 

„Documente privind bombardamentele aeriene şi începutul ocupaţiei germane în 
Bucureşti în primul război mondial". În: Materiale de istorie şi muzeografie, 
1966, 4, pg. 281-309. 

„Preocupări ale Consiliului Municipal din Bucureşti privind modernizarea industriei 
morăritului (1848-1900)". În: Bucureşti. Materiale de istorie şi muzeografie, 
1967, 5, pg. 308-317. 

„Administraţia bucureşteană în timpul primariatului lui Barbu Ştefănescu Delavran­
cea". În: Bucureşti. Materiale de istorie şi muzeografie, 1968, 6, pg. 149-162. 

„ Realizări ale administraţiei bucureştene la începutul sec. al XX-iea ". În: 
Bucureşti.Materiale de istorie şi muzeografie, 1969, 7, pg. 99-107. 

„ Consideraţii privind componenţa guvernului provizoriu de la Islaz". În: Bucureşti. 
Materiale de istorie şi muzeografie, 1969, 7, pg. 99-107. 

„Manufactura de tutun „ Belvedere". Date pentru o monografie". În: Bucureşti. Mate­
riale de istorie şi muzeografie, 1997, XII, pg. 216-219. 

„ Casa Nicolae Filipescu din Bucureşti, strada Batiştei nr. 13 ". În: Bucureşti. Materiale 
de istorie şi muzeografie, 2000, XIV, pg. 219-223. 



NICOLAE CURDOV. IN MEMORIAM 

Liliana-Nicoleta Hanganu 

Pasionat de medalii şi plachete, insigne şi cărţi poştale, Nicolae Curdov s-a năs­
cut la Bucureşti, la 4 mai 1945, din părinţi basarabeni, refugiaţi de la Tabacum (lângă 
Bolgrad). A făcut şcoala tehnică - desenator tehnic, specialitate pe care nu a apreciat-o. 
A lucrat ca strungar toată viaţa, în ultimii fiind angajat· 1a atelierul «Matriţerie» al 
Monetăriei Statului. Membru al Societăţii Numismatice Române de la 28 iunie 1976 
(carnetul nr. 1000), activând cu precădere la Cercul Numismatic - Casa Centrală a 
Armatei, ales, mai târziu, în Comitetul S.N.R. Membru fondator al Societăţii de Vexi­
lologie din România. A făcut parte din Comisia consultativă de pe lângă Parlamentul 
României pentru Stema Republicii Moldova şi din Comisia pentru crearea ordinelor şi 
decoraţiilor româneşti. Membru de onoare al Societăţii «Mihai Viteazul» şi cetăţean de 
onoare al comunei Călugăreni. A făcut donaţii de piese numismatice către muzeele din 
ţară, precum şi de la Chişinău şi Bolgrad. S-a bucurat de prietenia şi aprecierea unor 
personalităţi de marcă, specialişti-numismaţi şi colecţionari: Maria Dogaru, prof. Cons­
tantin Preda, prof. Aurel Golimas, Octavian Iliescu, Alexandru levreinov, Mihai Costin, 
precum şi ale lui Iulius Popa şi gravorului Simion Odainic din Chişinău. A fost decorat 
la 15 iunie 2000 cu cel mai înalt ordin cultural al Republicii Moldova, medalia «Mihai 
Eminescu» (Brevet nr. 03096, însemn nr. 00077), medalie pe care nu a primit-o perso­
nal, întrucât dorea să-i fie înmânată la l decembrie, de Ziua Unirii (cf. Iulius Popa). S­
a stins din viaţă neaşteptat de repede, la 23 noiembrie 2000. 

Ca numismat-colecţionar a avut o activitate intensă, participând practic la toate 
acţiunile importante organizate în Bucureşti şi în ţară, astfel încât arhiva personală, care 
ne-a fost pusă la dispoziţie de către familie, cuprinde şi o istorie a manifestărilor numis­
matice din ultimul sfert de veac. 

Simpozioane: 

Martie 1976, Praga - a făcut parte din delegaţia Societăţii Numismatice Române (S.N.R.) la Congresul 
prilejuit de «Jubileul de 60 de ani» al Societăţii de Numismatică Cehoslovace. 

Mai 1978/octombrie 2000 - a participat la toate congresele, respectiv simpozioanele anuale ale S.N.R. 
1986, Botoşani, SN.R. - 2500 ani - Stănceşti - Botoşani. 

Expoziţii, diplome de participare (la toate expoziţiile) şi premii: 

Decembrie 1978, Expoziţia Numismatică a Muzeului de Istoric al Municipiului Bucureşti (E.N. - M.1.M.B.) 
- 60 de ani de la făurirea statului naţional unitar (medalii, insigne, fotografii). 

1079, Casa Centrală a Armatei (C.C.A.) - Eliberarea patriei. 
1979, M.I.M.B./E.N. - Eliberarea patriei şi Congresul al XII-iea al P.C.R. 
Decembrie 1979 - ianuarie 1980, C.C.A. - România în anii socialismului. 
Iunie 1980, Arad, S.N.R. - A VI-a Reuniune pc ţară a colecţionarilor de insigne din România (a expus două 

panouri «Viaţa capitalei oglindită în insigne»). 
Ianuarie 1981, C.C.A. - Unirea Principatelor Române 
Aprilie-mai 1981, M.I.M.B./E.N. - Expoziţia personală «Arhitectura bucureşteană reprezentată în medalis­

tică» (medalii, plachete, cărţi poştale, documente), cu ecouri în presa vremii, inclusiv în revista 
«Arhitectura», 6/1981. 

Mai 1981, C.C.A., S.N.R. - Mari realizări ale poporului. 
Mai 1981, Timişoara - A VII-a Reuniune pc ţară a colecţionarilor de insigne «EXPO VII Timişoara 1981 ». 

Septembrie 1981, C.C.A., S.N.R. - A 5-a aniversare de la înfiinţarea Cercului Numismatic C.C.A. 
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Ianuarie 1982, C.C.A., S.N.R. - Unirea Principatelor Române. 
Aprilie 1982, Muzeul Pompierilor, C.N. - C.C.A. - Prima expoziţie numismatică «Pompierii». 
Aprilie-iunie 1982, E.N. - M.I.M.B. - Manifestări numismatice (a participat la următoarele teme): Ştiinţa 

şi cultura română oglindită în medalistica anilor 1944-1982; Economia românească în medalii şi 

insigne; Războiul de Independenţă în medalii şi insigne; Monumentele Bucureştiului în medalii). 
Septembrie 1982, Arad, S.N.R. - A VIII-a Reuniune pc ţară a colecţionarilor de insigne. 
Octombrie 1982, S.N.R., C.C.A. - Ziua Armatei R.S.R. (menţiune pentru exponatele prezentate). 
Noiembrie-decembrie 1982, E.N. - M.I.M.B. - Manifestări numismatice (a participat la tema: Dezvoltarea 

economică a Bucureştilor în insigne şi medalii). 
Decembrie 1982, bucurcşti, Liceul ind. Nr. 3 de Aeronautică, C.N. - C.C.A. - Aniversarea a 100 de ani de 

la naşterea lui Aurel Vlaicu şi a I O ani de înfiinţarea liceului. 
Mai I 983, C.N. - C.C.A., Muzeul de Istorie al P.C.R. - Lupta poporului român pentru unitate şi independenţă 

naţională. 

Mai I 983, Muzeul tehnic «Prof. ing. D. Lconida», Consiliul Naţional al Inginerilor şi Tehnicienilor -
Centenarul naşterii profesorului Dimitrie Leonida. 

Septembrie 1983, Arad, S.N.R. - A IX-a Reuniune pc ţară a colecţionarilor de insigne. 
Aprilie-mai 1983, E.N. - M.l.M.B. - Manifestări numismatice (a participat la tema: Bucureşti - centru 

economic şi cultural, reflectai în insigne şi medalii). 
Septembrie 1983, Consiliul Naţional al Societăţii de Cruce Roşie, C.C.A. - Crucea Roşie şi sănătatea 

(evidenţiat - bronz). 

Septembrie 1983, Muzeul Pompierilor - A 11-a expoziţie numismatică «Pompierii» - 13 septembrie 1848-
1983, 135 de ani. 

Noiembrie 1983, S.N.R., Liceul ind. nr. 3 de Aeronautică - I Decembrie 1918 - 65 de ani. 

Noiembrie 1983, S.N.R. - 80 ani de activitate, 1903-1983 (diploma pentru contribuţii deosebite în activi­
tatea numismatică). 

Iunie 1984, Petroşani, S.N.R. - A X-a Reuniune pc ţară a colecţionarilor de insigne (locul II la temele: 
social-politice, întreceri socialiste). 

Mai 1984, C.N. - C.C.A. - 8 Mai, făurirea P.C.R. (1921); 9 Mai, Proclamarea Independenţei (1877), Ziua 
Victoriei ( 1945). 

Septembrie 1984, Muzeul Pompierilor - A IV-a expoziţie «Pompierii în numismatică». 
Noiembrie 1984, Cercurile Filatelic şi Numismatic - C.C.A. - 25 Octombrie, Ziua Armatei R.S.R. la cca 

de-a 40 aniversare. 

Noiembrie 1984, Societatea de cruce Roşie - expoziţie (menţiune pentru exponatele prezentate). 
Octombrie 1985, Târgu Mureş, S.N.R. - A XI-a reuniune pe ţară a colecţionarilor de insigne (locul I la tema 

social-politice: Partidele politice în perioada interbelică, un subiect curajos în contextul epocii). 

Mai 1986, S.N.R., C.C.A. - Omagiu zilelor de 8 şi 9 Mai. 
Iunie 1986, Timişoara, S.N.R. - A XII-a Reuniune pe \ară a colecţionarilor de insigne (locul II la tema 

social-politice). 
August 1986, C.C.A., S.N.R. - Aniversarea unui deceniu de la înfiinţarea Secţiei numismatice a C.C.A. 

(diploma jubiliară). 
August 1986, C.C.A., S.N.R. - 23 August, Ziua eliberării naţionale. 

Iulie 1987, S.N.R., C.C.A. - Eroicele bătălii de la Mărăşti, Mărăşeşti, Oituz, 1917. 
August 1987, S.N.R., C.C.A. - 23 August, marea sărbătoare naţională a poporului român. 
Iunie 1988, Cercurile Filatelic şi Numismatic - C.C.A. - 140 de ani de la Revoluţia română din 1848. 
Iunie 1988, S.N.R., C.C.A. - 75 de ani de la crearea primelor unităţi militare de aviaţie şi a Zilei Aviaţiei 

R.S.R. 
Octombrie 1988, S.N.R., C.C.A. - Ziua Armatei R.S.R. (diploma de onoare). 

Iunie 1990, Petroşani, S.N.R. - A XVI-a Reuniune pc \ară a colecţionarilor de insigne <<Sporturi de iarnă, 
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turism şi vânâtoare» (diplomă pentru tema «Insignele Societătii «Cultul Eroilor»»; locul II - Crucea 
Roşie; locul II - Cultura-învătământ; locul III - Medicina; locul III - Agricultura). 

1990, Ploieşti, S.N.R. - Expo Fotbal. 
Octombrie 1990, Botoşani, S.N.R. - Marile aniversări 1990 organizate la Botoşani. Semicentenar N. Iorga. 
August-noiembrie 1999, Muzeul de Istoric şi Arta al Municipiului Bucureşti - Monumente şi edificii în 

medalistică (sala Bucureşti) (împreună cu Alexandru Ievrcinov - sala Alte localităţi). 
Iunie 2000, Muzeul Municipiului Bucureşti, Monetăria Statului - Eminescu şi epoca sa (exponate, alături 

de colecţia Ioan Dogaru). 
Expozitii la muzeele din Chişinău şi Bolgrad. 

Articole şi studii: 

ln memoria eroilor din arma geniului, în „Pentru Patrie'', nr. 9/1984. 
Placheta comemorativă, în „Pentru Patrie", nr. 9/1985. 
Opera medalistică a sculptorului Jon Jalea (colab. C. Popa), în BSNR, LXXX-LXXXV (1986-1991), nr. 

134-139, 1992. 
Constantin Alessandrescu (1856-1916), membru fondator al S.N.R .. în BSNR, LXXXVI-LXXXVII (1992-

1993), nr. 140-141, 1996. 
Decoraţii româneşti, în „Privirea", nr. 8/1996. 
Colaborator la Repertorium zur Neuzeitlichen Munzprăgung Europas, Sudosteuropa, voi. XVlll. 
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A. CERCETĂRI ARHEOLOGICE 
Aricescu, Andrei Sculpturi romane provinciale din 

vestul Mocsici Inferior X-197 
Boroneanţ, Vasile Chitila Fermă. Istoricul cercetărilor 

XIV-49 
Boroneanţ, Vasile Consideraţii preliminare privind 

cercetările arheologice de la Chitila-Fermă Xl-11 
Boroneanţ, Vasile Descoperirile arheologice de la 

Ciupcrccni X-23 
Cantacuzino, Gheorghe şi Fedorovici, C. Morminte 

de femei decedate în timpul naşterii din necropola 
neolitică de la Ccmica (Vlll-37) 

Cantacuzino, Gheorghe şi Morintz, Sebastian 
Cercetări arheologice la Ccmica (VI-7) 

Comşa, Eugen Figurine reprezentând păsări din epoca 
neolitică descoperite în Muntenia Xlll-13 

Comşa, Eugen Figurinele antropomorfe descoperite la 
Dudeşti IX-57 

Constantinescu, Carmen şi Gavril, Victoria Un sit 
de istoric şi artă bucureşteană - strada Ştefan 
Luchian (Xlll-208) 

Constantiniu, Margareta Noi forme de prezentare a 
materialului arheologic în expoziţia de bază a 
Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti IV-319 

Constantiniu, Margareta Săpăturile arheologice de la 
Străuleşti-1967. Aşezările prefeudale Vl-13 

Constantiniu, Margareta şi Panait, Panait I. 
Cercetarea feudalismului timpuriu pc teritoriul 
oraşului Bucureşti (111-3) 

Constantiniu, Margareta şi Panait, Panait I. Şantierul 
Băneasa-Străuleşti III, sectorul Măicăncşti (Vl-43) 

Crăciunescu, Virgilia Cîtcva observaţii în legătură cu 
podoabele antice din colecţia "Maria şi dr. G. 
Sevcrcanu" Vll-153 

Crăciunescu, Virgilia Coroplastica sud-italică şi 

siciliotă din colecţia "Maria şi dr. G. Scvercanu" 
Vlll-401 

Grigoruţă, Maria Tezaure monetare din sec. al XVIII­
lca descoperite la Bucureşti Vll-179 

Leahu, Valeriu Considcra\ii cu privire la faza a doua a 
culturii Tei în lumina noilor săpături arheologice de 
la Băneasa 11-3 

Leahu, Valeriu Săpăturile arheologice de la Otopeni 
(I) VI-27 

realizat de Angelo-Barbu Popescu 

Leahu, Valeriu Săpăturile arheologice de la Otopeni 
(II) Vll-5 

Miu, Finica Cronica cercetărilor arheologice Bucureşti 
(1990-1996) Xll-349 

Negru, Mircea Descoperiri arheologice din sec. al III­
lca d.Chr. XIV-55 

Negru, Mircea Descoperiri arheologice din secolul al 
III-iea d.Chr. la Bucureşti - Militari "Câmpul Boja" 
Xlll-26 

Negru, Mircea şi Schuster, Cristian O locuinţă din 
epoca bronzului descoperită la Bucureşti-Ciurel 
(Xll-11) 

Panait, P. I. Contribuţii arheologice la cunoaşterea 
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1-219 
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medievale în Bucureşti în anii 1953-1971 IX-tot 
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Poli, Ingrid şi Mănucu-Adameşteanu, Gheorghe 
Bră\ări de sticlă descoperite pc raza ora-şului 
Bucureşti (Xll-23) 

Poli, Ingrid şi Negru, Mircea Studiu de compoziţie 
asupra unui lot de ceramică descoperită în aşezarea 
de sec. III d.Chr., de la Militari-Câmpul Boja (XIV-
66) 

Rosetti, Dinu Importan\a cercetărilor arheologice 
bucureştene în perioada 1923-1948 IX-51 

Rosetti, Dinu şi Panait, Panait I. Cercetări istorice şi 
arheologice privind ctitoria brincovcncască de la 
Sf.Gheorghe (Vl-97) 

Sandu, Vasilica Descoperiri arheologice pc şantierele 
de translare. Partea I. Bisericile Schitul Maicilor, 
Olari şi Mihai Vodă XII-31 

Sandu-Cuculea, Vasilica Cronica cercetărilor 
arheologice Xlll-379 

Sandu-Cuculea, Vasilica Descoperiri arheologice pc 
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şantierele de translare. Partea a II-a. Bisericile Sf. 
Ilic Rahova şi Sf. Ion-Nou XIII-57 

Schuster, Cristian şi Negru, Mircea Descoperiri 
arheologice din epoca bronzului la Bucureşti - Mi­
litari "Câmpul Boja" (campania 1997) (XIII-19) 

Struni, H. Dj. şi Panait, Panait I. Teuurul de la Gîşteşti 
şi unele probleme privind circulaţia accelei pe 
teritoriul oraşului Bucureşti şi împrejurimi (11-189) 

Ştefănescu, Aristide Ccrcctâri arheologice la biserica 
Sfinţii Împăraţi - Buciumeni - Buftea Xlll-45 

Ştefănescu, Aristide Cercetările arheologice din 
cartierul Vitan ( 1969) Vlll-69 

Ştefănescu, Aristide Considcrafii arheologice privind 
necropola satului Măneşti - Buftea (secolele XIV­
XV) X-143 

Ştefănescu, Aristide Palatul Bibcscu de la Băneasa. 
Raport arheologic Xll-193 

Turcu, Mioara Ceramica geto-dacă din colecţiile 
Muzeului de istoric a municipiului Bucureşti Vll-
163 

Turcu, Mioara Cercetări privind aşezările getică şi 
feudală timpurie de la Bragadiru ( 1968-1969) Vlll-
55 

Turcu, Mioara Dovezi ale prelucrării minereului de fier 
la geto-dacii din bazinul Argeşului inferior X-29 

Turcu, Mioara Dovezi arheologice şi narative ale 
practicării agriculturii la geto-daci din Câmpia 
bucureşteană Xll-18 

Turcu, Mioara Fibule Lat~nc V-167 
Turcu, Mioara şi Marinescu, C. Foişorul 

Mavrocordaţilor (Vl-119) 
Turcu, Mioara Vestigii getice cercetate în Bucureşti 

IX-65 
Tzony, Magda Topoare de silex cncolitice aflate în 

colecţiile Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti VIll-391 

xxx Note arheologice pc şantierele de construcţii din 
Bucureşti Vlll-89 

B. ÎNSEMNĂRI MEMORIALISTICE 
Astancăi, Gheorghe Profesor agregat dr. G. Scvcrcanu 

1879-1939 Vlll-373 
Florescu, George D. Pe malul Dîmboviţei la obîrşia 

Podului Mogoşoaiei în anul 1804 Vlll-357 

Minovici, Dumitru Moi:nentc din istoria unei vechi 
artere bucureştene-Şoseaua Kiseleff Vlll-381 

Papacostea-Danielopolu, Cornelia Memorii 
bucureştene din anii premergători Unirii 
Principatelor IV-389 

Rosetti, Dinu V. Însemnări privind activitatea muzeului 
municipal ( 193l·1948) Vlll-349 

C. STUDII 
Bene, Ana Aspecte ale dezvoltării industriale 

bucureştene între cele două războaie mondiale V-
145 

Bene, Ana Aspecte demografice privind oraşul 
Bucureşti în perioada dintre cele două războaie mon­
diale Vll-141 

Bene, Ana Comerţul bucureştean între cele două 
războaie mondiale Vl-195 

Bene, Ana şi Cofas, Eleonora Contribuţia maselor 
populare bucureştene, conduse de P.C.R., la 
sprijinirea politicii guvernului rcvoluţionar­
dcmocralic în perioada august 1945 - ianuarie 1946 
(X-121) 

Berindei, Dan Frărnîntări social-politice bucureştene 
în anii 1859-1862 1-81 

Bordeianu-Mitracbe, Gabriela Religiozitatea 
populară bucureşteană Xlll-73 

Boroneant, Vasile Consideraţii preliminare privind 
cercetările arheologice de la Chitila-Fermă Xl-11 

Boroneant, Vasile Descoperirile arheologice de la 
Ciuperceni X-23 

Burlacu, Petruta Petrecerea timpului liber în 
Bucureştiul interbelic Xlll-146 

Burlacu, Petruţa Un aşezământ regal: Fundaţia pentru 
literatură şi artă "Regele Carol al Il-lea" Xll-168 

Căzănişteanu, C. Cu privire la fortificarea Bucureştilor 
de la sfirşitul sec. al XIX-iea Vlll-185 

Cizlnişteanu, C. Mişcarea de rezistcnlă a populaţiei 
din Bucureşti împotriva ocupaJiei străine ( 1916-
1918) Vll-109 

Cebuc, Alexandru Aspecte ale creşterii demografice 
şi teritoriale a Bucureştilor în perioada anilor 1944-
1966 V-154 

Cebuc, Alexandru Aspecte ale luptei maselor din 
Bucureşti şi judeţul Ilfov pentru înfăptuirea reformei 
agrare din 1945 Vlll-225 

Cebuc, Alexandru Aspecte din viaJa unor mahalale 
bucureştene în perioada anilor 1900-19441-101 

Cebuc, Alexandru C. A. Rosetti tipograf, editor şi librar 
Vl-67 

Cebuc, Alexandru Contribuţii la istoricul iluminatului 
din Capitală pînă la anul 1900 11-91 

Cebuc, Alexandru Naţionalizarea principalelor 
mijloace de producţie din Bucureşti- 11 iunie 1948 
Vl-203 

Cernavodeanu, Dan Contribuţiuni la studiul stemei 
municipiului Bucureşti în sec. XIX-XX Vlll-159 

Cernavodeanu, Paul Consideraţii privitoare la 
organiurea administrativă a oraşului Bucureşti în 
sec. XVI-XVIII 1-159 

Cernavodeanu, Paul Consideraţii privitoare la peceţile 
oraşului Bucureşti în sec. al XVI-iea şi al XV!l-lca 
IV-3 

Cernavodeanu, Paul O vedere a oraşului Bucureşti din 
1688 VIII-121 

Cernavodeanu, Paul şi Vătămanu, N. Consideraţii 
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asupra "calicilor" bucureşteni în veacurile al XVII­
lca şi al XVlll-lca. Cîteva identificări topografice 
legate de aşezările lor (111-25) 

Cernavodeanu, Paul şi Vitimanu, Nicolae "Focul cel 
Mare" din 1847 oglindit în arhiva Califarov (Xll-
87) 

Cernavodeanu, Paul şi Vitimanu, Nicolae 
Contribuţii la situaţia medico-sanitară a oraşului 
Bucureşti în primele decenii ale secolului al XIX­
lca (Xlll-117) 

Cernavodeanu, Paul şi Vitimanu, Nicolae Tabacii 
din Bucureştii de sus în veacul al XVII-iea (Xl-26) 

Cofas, Eleonora Destinul dramatic al unei străzi - Calea 
Dudcşti Xll-173 

Cojocaru, Ioan Materiale privind dezvoltarea 
industrială a oraşului Bucureşti în perioada 
Regulamentului Organic şi în anii premergători 
Unirii Principatelor (1821-1859) 1-177 

Comşa, Eugen Figurine reprezentând păsări din epoca 
neolitică descoperite în Muntenia Xlll-13 

Constantiniu, Margareta şi Panait, Panait I. 
Cercetarea feudalismului timpuriu pc teritoriul 
oraşului Bucureşti (111-3) 

Corfus, Ilie Însemnările cronicarului G. Andronescu 
despre vechea gospodărie a Bucureştilor Vl-127 

Cronţ, Gheorghe Începuturile academici domneşti din 
Bucureşti IV-15 

Cruceanu, Mariana Actul de cancelarie - mărturie a 
istorici şi artei româneşti Xll-57 

Dache, Petre Activitatea Ligii Culturale-secţia 
Bucureşti între anii 1918-1944 Vl-181 

Dache, Petre Aspecte privind structura clasei 
muncitoare din Bucureşti în anii 1934-1938 X-87 

Dache, Petre Ateneele populare din Bucureşti şi rolul 
lor în culturalizarea maselor 1918-1941 Vll-123 

Dache, Petre Dem. I. Dobrcscu-primar al Bucureştilor 
Vlll-201 

Dache, Petre Noi construcţii în Capitala Patriei 11-143 
Dache, Petre Probleme ale administraţiei Bucureştilor 

între cele două războaie mondiale IV-189 
Dache, Petre Producerea şi utilizarea energici electrice 

în Bucureşti (1900-1944) V-110 
Dache, Petre şi Bene, Ana Aspecte ale dczvoltârii 

edilitar-urbanistice a Capitalei între cele două 
războaie mondiale (1-119) 

Deac, Augustin Momente din începuturile mişcării 
muncitoreşti în oraşul Bucureşti 1-5 

· Diaconescu, Teodora Speranţa şi Stroe, Aurelian 
Ansambluri funerare bucureştene de secol XIX (Xl-
106) 

Dimitriu, Victoria "Strolls in old comcrs ofBuckarcst". 
O lectură târzie a unei cărţi despre Bucureşti, apărută 
la "Cultura Naţională", în anul 1926 Xlll-154 

Drigan, Valeriu Eugen Planul Ernst (1791). Analiza 
reţelei stradale din centrul oraşului Bucureşti Xlll-77 

Duţu, Aurel Administraţia bucureşteană în timpul 
primariatului lui Barbu Delavrancea Vl-149 

Duţu, Aurel Realizări ale administraţiei bucureştene la 
începutul sec. al XX-iea Vll-99 

Florea, Ghiţi Precizări în legătură cu paternitatea 
romanului "Don Juanii din Bucureşti" V-80 

Florea, Ghiţi Radu Ionescu, pionier al literaturii noastre 
modeme din epoca Unirii IV-131 

Gagea, Adriana "Biografia oraşului Bucureşti" trccut­
prezent-viitor Xll-187 

Georgescu, Florian "Focul cel marc" din martie 1847 
Vll-55 

Georgescu, Florian Aspecte privind împărţirea 
administrativă şi evoluţia demografică din 
Bucureştii anilor 1831-1848 111-53 

Georgescu, Florian Crearea sfatului orăşenesc al 
Poliţiei Bucureştilor Vl-139 

Georgescu, Florian Dezvoltarea edilitar-urbanistică a 
oraşului Bucureşti în timpul rcvolutiei de la 1848 
11-5 

Georgescu, Florian Mareic plan al oraşului Bucureşti 
ridicat de maiorul Borroczyn între 1844-1846 1-39 

Georgescu, Florian Muzeul de istoric a municipiului 
Bucureşti la a 50-a aniversare Vll-21 

Georgescu, Florian Probleme de urbanism şi 

sistematizare în Bucureşti în anii 1831-1848 IV-35 
Georgescu, Florian Realizări edilitare în Bucureştii 

anilor 1831-1848 IV-87 
Georgescu, Florian Regimul construcţiilor în Bucureşti 

în deceniul 4-5 din sec. al XIX-iea V-38 
Georgescu, Titu Bucureştii în perioada luptei împotriva 

pericolului fascist şi a dictaturii militare fasciste 
(I933-1944) 111-139 

Georgescu, Titu Influenţa luptelor muncitorimii din 
1933 asupra dezvoltării presei revoluţionare şi 
democratice îndrumate de P.C.R. din oraşul 
Bucureşti (1933-1944) 1-23 

Ghinea, Nicolae Sate din secolele XV-XIXpc teritoriul 
oraşului Bucureşti. Clanţa, Cîrsticncşti, Herăstrău 

şi Băneasa Xl-78 
Grigoriu, Paul Gheorghe Popa-Lisseanu şi educarea 

conştiintei naţionale X-69 
Hanganu, Liliana-Nicoleta Din istoria unui vechi 

aşezământ medical. Spitalul Filantropia Xlll-98 
Harasim, Adriana Din istoria Cotroccnilor. Serbarea 

lui Tudor Vladimirescu Xl-104 
Hurezeanu, D şi Fetea, I. Ideile Intcmationalei 1-a în 

România (11-45) 
lacoş, Ion Mişcarea grevistă din Bucureşti în anii 1910-

1914 111-119 
lacoş, Ion O actiunc muncitorească antifascistă 

victorioasă-apărarea Casei Poporului din Bucureşti 
(iunie 1936) X-79 

Iliescu, Octavian A fost monetărie la Bucureşti în evul 
mediu ?Vlll-103 
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Ionaşcu, Ion Învăţămîntul superior din Bucureşti şi 
ideologia iluministă înainte de 1821 VIII-129 

Ionescu, Ion Academia domnească de la Sf. Sava, în 
perioada 1716-1775 V-25 

Ionescu, Ion Condiţiile edifieării palatului "Academiei" 
(Universităţii) din Bucureşti în anii I 857- I 864 111-
105 

Ionescu, Matei Bucureştii în timpul răscoalei ţărăneşti 
din 1907 V-133 

Ionescu, Matei Episoade din epoca începuturilor 
industriei modeme bucureştene IV-167 

Ionescu, Ştefan Consideraţii privind dezvoltarea 
industrială a oraşului Bucureşti în a doua jumătate 
a sec. al XIX-iea V-100 

Ionescu, Ştefan Dezvoltarea edilitar urbanistică a 
oraşului Bucureşti la sfirşitul sec. al XIX-iea Vll-
81 

Ionescu, Ştefan Frămîntări politice în Bucureşti în a 
doua jumătate a sec. al XIX-iea IV-103 

Ionescu, Ştefan Locuri şi oameni din Bucureşti, 
reflectaţi în literatura de la mijlocul sec. al XIX-iea 
111-89 

Ionescu, Ştefan Oraşul Bucureşti în timpul domniei lui 
N. Mavrogheni (1786-1789) IV-69 

Ionescu-Guri, Nicoleta Bombardamentele anglo"ame­
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1944 Xlll-162 

Ioniţă, Gheorghe De la revoluţia populară spre culmile 
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Ioniţă, Gheorghe Mani fcstaţia democratică antifascistă 
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Ioniţă, Ionel C. Contribuţii privind evoluţia cartierului 
Cotroceni Xll-123 

Iseru, G.D. 1821. Intrarea lui Tudor Vladimirescu în 
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Roman, Victoria Aspecte din dezvoltarea meşteşugului 
tăbăcăriei din Bucureşti pînă la jumătatea sec. al 
XIX-iea IV-359 

Roman, Victoria Petre lspirescu, tipograf şi editor 
bucureştean Vl-289 

Roman, Victoria Tipografii folosite de mişcarea 
socialistă în Bucureşti în a doua jumătate a sec. al 
XIX-iea IX-275 

Rosetti, Dinu Importanţa cercetărilor arheologice 
bucureştene în perioada 1923-1948 IX-51 

Sacerdoţeanu, Aurelian Etnografia bucureşteană în 
sec. al XVIII-iea IV-143 

Sacerdoţeanu, Aurelian O schilă topografică a curţii 
bisericii Măgureanu din Bucureşti la 1780 V-255 

Savin, Margareta Expozitii temporare deschise la 
sediul Muzeului de istoric a municipiului Bucureşti 
VIII-411 

Savin, Margareta şi Dinu, Cristina Xavier Villacrosse 
arhitect al Bucureştilor (1837-1855) (IX-205) 

Savin, Margareta şi Dinu, Cristina Xavier Villacrosse 
arhitect al Bucureştilor (1837-1855) (IX-205) 

Savin, Margareta Unele date privind învătămîntul 
bucureştean în perioada 1848-1864 V-303 

Săvescu, Geta Dezvoltarea editurilor bucureştene în anii 
puterii populare V-330 

Sivescu, Geta Henry Barbusse la Bucureşti 111-217 
Săvescu, Geta Tipuri bucureştene oglindite în literatura 

din deceniile lll-IV ale veacului XX VI-339 
Silvestru, Octavian Începuturile tramvaiului electric 

în Bucureşti Xll-144 
Stan, Maria "Tîrgul de Afară" de la capul Podului 

Mogoşoaiei Vll-253 

Stan, Maria Contributii documentare privind evoluţia 
unei prăvălii bucureştene în sec. XVIl-XVlll VI-
261 . 

Stan, Maria Contributii la istoricul morilor Vlădichiii 
V-262 

Stan, Maria Morile cu cai din Bucureşti în sec. al XIX­
lea VIII-303 

Stan, Maria Tineri bucureşteni plecaţi la studii în 
străinătate în sec. al XVlll-lea IX-173 

Stinescn, Marin Opinia publică bucureşteană fală de 
procesul din Dealul Spirii IX-325 

Stinescu, Traian Dezvoltarea oraşului Bucureşti în anii 
socialismului IX-421 

Stoicescu, N. Vechi monumente bucureştene: I. Casa 
Mavrocordatilor de la Foişor; li. Hanul Constantin 
Vodă 1-341 

Struni, H. Dj. şi Panait, Panait I. Tezaurul de la Gîşteşti 
şi unele probleme privind circulaţia accelci pc 
teritoriul oraşului Bucureşti şi împrejurimi (11-189) 

Şerban, Constantin Rolul Bucureştilor în formarea 
culturii orăşeneşti în evul mediu IX-115 

Ştefinescu, Aristide Consideraţii arheologice privind 
necropola satului Măneşti - Buftea (secolele XIV­
XV) X-143 

Ştefănescu, Aristide Locul mănăstirii Chiajna în 
arhitectura celei de a doa jumătăti a sec. al XVlll­
lea din Cîmpia Romănă IX-163 

Ştefinescu, Liviu Legăturile economice ale oraşului 
Bucureşti în sud-estul european în a doua jumătate 
a sec. al XVIII-iea IV-355 

Ştefinescu, Liviu Oraşul Bucureşti în perioada de 
trecere de la feudalism la capitalism IX-199 

Ştefinescu, Liviu Sf"arimarea pietrelor de hotar, o formă 
a luptei antifeudale în oraşul Bucureşti 111-193 

Ştefinescu, Liviu Teritoriul oraşului Bucureşti în 
perioada precapitalistă VIII-273 

Ştirbu, Constanţa Bucureşti principal centru ştiinţific 
al ţării VI-353 

Ştirbu, Constanţa Date noi privind dezvoltarea 
învăţămîntului bucureştean în anii puterii populare 
IV-451 

Ştirbu, Constanţa Expozitia "Arta medaliilor în 
Finlanda" la Bucureşti Vll-295 

Ştirbu, Constanţa Prezente economice bucureştene 
peste hotare V-352 

Ştirbu, Constanţa Viaţa culturală a oraşului Bucureşti 
văzută de oaspeţi de: peste hotare III-249 

Ştirbu, Constanţa Viaţa culturală a oraşului Bucureşti 
văzută de oaspeţi de peste hotare 111-249 

Tatomir, Virgil Acţiuni ale muncitorimii bucureştene 
sub conducerea P.C.R. împotriva dictaturii militaro­
fasciste VIII-327 

Tatomir, Virgil Noi mărturii documentare privind 
trecerea principalelor mijloace de producţie în 
proprietatea poporului X-191 
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Teodorescu, Victor Centre meşteşugăreşti din sec. V, 
VI, VII c.n. în Bucureşti IX-73 

Tomescu, Alexandru-Nicolae Un domnitor 
bucureştean, Mihnea-Mihail Voievod, în lupta 
pentru independenţa poporului român Xl-17 

Turcu, Mioara Vestigii getice cercetate în Bucureşti 
IX-65 

Tuţu, Dumitru Momente ale insurecţiei naţionale 
antifasciste oglindite în documentele germane ale 
vremii IX-383 

Ţuţui, Gheorghe Dezvoltarea organizaţiei P.C.R. 
Bucureşti în anii revoluţiei democrat populare IX-
405 

Udrea, Traian Bucureşti centrul pregătirii şi înfăptuirii 
insurecţiei antifasciste din august 1944 IX-375 

Unc, Gheorghe Bucureştiul important centru al luptei 
pentru crearea P.C.R. ( 1918-1921) IX-317 

Vasilescu, Gheorghe Cura de ape minerale în Bucureştii 
veacului al XIX-iea 111-211 

Vasilescu, Gheorghe Dezvoltarea cartierului Giulcşti 
după 1944 V-341 

Vasilescu, Gheorghe Începuturile industriei 
bucureştene în jurul barierei "Podului de Pămînt" 
Vll-261 

Vătămanu, N. Două casc vechi bucureştene Vl-273 
Vătămanu, N. Mahalaua Vişichii Vlll-297 
Vătămanu, N. Studiul medicinei la Academia 

domnească de la Sf. Sava IX-137 
Vătămanu, N. Ştiri mărunte despre Bucureştii veacului 

al XIX-iea 11-215 
Vătămanu, N. Un meşter sticlar din Bucovina la Curtea 

domnească din Bucureşti ( 1698) 1-391 
Velescu, Oliver O tranzacţie comercială cu medalii 

comemorative în 1858 X-171 
Velescu, Oliver O veche medalie românească 

"Reedificarea Mitropolici din Bucureşti 1858" 111-
205 

Vîntoiu, Rodica "Roata" de pompieri din Bucureşti Vl-
283 

Weinberg, I. F rantz Liszt şi Johann Strauss în Bucureştii 
anilor 1847-1848 Vl-369 

Zamani, Lelioara Furnizori ai Curţii Regale din 
Bucureşti XII-139 

Zgîbea-Turcu, Mioara Aspecte ale învăţămîntului 
bucureştean pînă la mijlocul sec. al XVIII-iea 1-375 

xxx Lista salariaţilor Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti 1971 IX-453 

E. MATERIALE (PROBLEME) DE MUZEO­
LOGIE, MUZEOGRAFIE 

Anghelovici, Elisabeta Un catalog de librărie din 
Bucureşti din prima jumătate a sec. al XIX-iea V-
208 

Arpin, Roland Le Musec cntre la fonction politiquc et 
l'action politique Xlll-265 

Bene, Ana Expoziţia "Oraşul Bucureşti la a XX-a 
aniversare a eliberării patriei" organizată de Muzeul 
de istoric a municipiului Bucureşti 11-177 

Bene, Ana Expoziţia "Oraşul Bucureşti la a XX-a 
aniversare a eliberării patriei" organizată de Muzeul 
de istoric a municipiului Bucureşti 11-177 

Bene, Ana Obiecte cc au aparţinut lui Armand 
Călinescu, aflate în posesia Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti Vlll-407 

Bene, Ana Şedinţa festivă de referate ştiinţifice, 
organizată de Muzeul de istoric a municipiului 
Bucureşti în cinstea celei de a XX-a aniversări a 
eliberării patriei de sub jugul fascist 111-183 

Bene, Ana; Cofas, Eleonora; Anderco, Nicolae 
Transformările edilitar urbanistice contemporane 
reflectate în activitatea Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti (X-253) 

Boroneanţ, Vasile Al IV-iea colocviu al Asociaţiei 
Internaţionale a Muzeelor de Istoric. 18-24 
octombrie 1998. Quebec. Canada Xlll-263 

Boroş, Floriana Arhitect G. Mandrca, constructorul 
Foişorului de foc Vl-237 

Bovo, Elisabeta Piese de mobilier francez în colecţii 
particulare bucureştene. O garnitură de salon 
Ludovic XV X-215 

Cârstea, Dorina Documente din perioada primului 
război mondial intrate recent în colecţiile muzeului 
VIl-215 

Cârstea, Dorina Pc marginea unei expoziţii temporare 
11-183 

Cârstea, Dorina Proiecte de construire a unui local al 
Primăriei oraşului Bucureşti V-226 

Cârstea, Dorina Steagul Societăţii "Gutenberg" Vl-231 
Căzinişteanu, Constantin În legătură cu drapelele 

instituite în timpul revoluţiei de la 1848 IV-265 
Cebuc, Alexandru Dimitrie Lconida, întemeietorul 

Muzeului Tehnic IV-309 
Cebuc, Florica Muzeul de istorie a oraşului Bucureşti 

- documentar preţios în sporirea eficienţei lecţiilor 
în şcoală 111-171 

Cepreanu, Eleonora Obiecte personale aparţinînd lui 
Grigore Preoteasa în colecţiile Muzeului de istoric 
a municipiului Bucureşti Vll-225 

Cojocărescu, Maria Expoziţii bucureştene reflectate 
în colecţia de medalii a Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti 1864-1906 Vll-203 

Cojocărescu, Maria O preocupare permanentă a 
Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti: sporirea 
patrimoniului muzeistic 111-189 

Colea, Constanţa Familia regală. Suverani şi cetăţeni 
(ceremonial şi cotidian). Tematică de expoziţie Xlll-
289 

Constantinescu, Paula Aspecte din Bucureşti oglindite 
în arta plastică a veacului al XIX-iea la Muzeul de 
Artă al R.S.R. Vlll-319 
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Constantiniu, Margareta Noi forme de prezentare a 
materialului arheologic în cxpozi1ia de bază a 
Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti IV-319 

Cosma, Viorel Permanenţe ale relaţiilor de colaborare 
dintre Muzeul de istorie a municipiului Bucureşti 
şi instituţiile de cultură ale judeţului Ilfov VIII-437 

Crăciunescu, Virgilia Cîtcva observaţii în legătură cu 
podoabele antice din colecţia "Maria şi dr. G. 
Sevcrcanu" VII-153 

Crăciunescu, Virgilia Coroplastica sud-italică şi 

siciliotă din colecţia "Maria şi dr. G. Scvercanu" 
VIII-401 

Crăciunescu, Virgilia Statuictc de piatră din colecţia 
"Maria şi dr. G. Severcanu" V-177 

Dacbe, Petre Lupta clasei muncitoare bucureştene 
oglindită în sălile Muzeului de istoric a oraşului 
Bucureşti III-159 

Dache, Petre Lupta clasei muncitoare bucureştene 
oglindită în sălile Muzeului de istoric a oraşului 
Bucureşti III-159 

Dache, Petre Pinacoteca Municipiului Bucureşti la 
început de drum ( 1933-1940) XII-302 

Dache, Petre Probleme ale şomajului din Bucureştii 
anilor 1929-193 7 oglindite în uncie documente 
aflate în colecţiile M.l.M.B. VI-239 

Davidescu, Angelina Creşterea patrimoniului Muzeului 
de istoric a municipiului Bucureşti în perioada 1975-
1978 X-261 

Dumitrescu, Ion Un exemplar de veche arhitectură din 
Bucureşti, dispărut IV-257 

Duţu, Aurel Documente privind bombardamentele 
aeriene şi începutul ocupaţiei germane în Bucureşti 
în primul război mondial IV-281 

Duţu, Maria şi Chiriac, Mihai Muzeul Băncii 
Naţionale a României (XIl-308) 

Enache, Emilia Aspecte ale valorificării patrimoniului 
cultural artistic prin intermediul cinematografului 
X-275 

Falcan, Dan 1848 în Bucureşti. Schiţă pentru o nouă 
abordare XIII-285 

Gavril, Victoria Expoziţia "Contribuţia savantului 
Victor Babeş la dezvoltarea ştiinţei medicale 
româneşti şi universale" X-267 

Georgescu, Florian Muzeul de istoric a municipiului 
Bucureşti la a 50-a aniversare VII-21 

Graur, Viorica Dan Obiecte ale actorului Eduard de 
Max existente în colecţia Muzeului C.I. şi C.C. 
Nottara X-271 

Grigoruţă, Maria Cocarde emise între anii 1944-1947 
din colecţiile Muzeului de istoric a oraşului 
Bucureşti IV-329 

Grigoruţă, Maria Edificii social-culturale şi lucrări 
edilitare bucureştene din sec. al XIX-iea reflectate 
în medalistică IV-232 

Grigoruţă, Maria Tezaure monetare din sec. al XVIll­
lca descoperite la Bucureşti VII-I79 

Hanganu, Liliana Nicoleta "Monumente şi edificii în 
medalistică" august-septembrie 1999. Cronica unei 
expoziţii. Vedere din interior XIV-387 

Hărdău, Corina Scenografia - arta ambientală în slujba 
expunerii muzeale XIII-284 

Ionescu, Ştefan Cum a devenit oraşul Bucureşti Capi­
tala Romăniei VIII-309 

Ionescu, Ştefan Fr. Mistral către V. Alecsandri. Scrisori 
inedite din colecţiile M.l.M.B. 11-169 

Leahu, Valeriu Fotografii de la Vasile Pîrvan în 
colecţiile Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti 
IV-301 

Leahu, Valeriu Obiecte aparţinînd lui George 
Georgescu V-232 

Macri, Rodica Muzeul de istorie în concepţia unor 
înaintaşi ai istoriografici noastre VIII-425 

Moldoveanu, Constantin Baze sportive bucureştene 
după 23 August 1944 IV-481 

Ofrim, Alexandru Consideraţii asupra viitoarei 
expoziţii permanente de istorie bucureşteană XII-
263 

Olteanu, Denisa-Simona Manifestări muzeale 
organizate la Muzeul de Istoric şi Artă a 
Municipiului Bucureşti (1997-1998) XIII-369 

Pantelimon, Georgeta Din activitatea laboratorului de 
restaurare a Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti VIII-417 

Pantelimon, Georgeta Metode de restaurare şi conser­
vare a osului şi fildeşului IV-337 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti în perioada 
1821-1848 aflate în biblioteca Muzeului de istoric 
a municipiului Bucureşti VII-li15 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti pînă la 1821 
aflate în biblioteca muzeului 11-185 

Rosetti, Dinu V. Însemnări privind activitatea muzeului 
municipal ( 1931-1948) VIII-349 

Sacerdoţeanu, Aurelian Un document cartografic 
bucureştean din 1803-1805 IV-245 

Savin, Margareta Câteva expoziţii temporare deschise 
la sediul Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti ( 1974-1978) X-281 

Savin, Margareta Expoziţii temporare deschise la 
sediul Muzeului de istoric a municipiului Bucureşti 
VIII-411 

Savin, Margareta Ludwig Angcrrcr, unul din primii 
fotografi ai Bucureştilor VI-223 

Savin, Margareta Tipuri bucureştene în grafica lui 
Constantin Jiquidi III-177 

Tatomir, Virgil Expoziţii organizate în Bucureşti în 
cinstea semicentenarului P.C.R. VIII-443 

Tatomir, Virgil Expoziţii organizate în Bucureşti în 
cinstea semicentenarului P.C.R. VIII-443 

Tincu, Bucur Primele expoziţii economice organizate 
în Bucureşti în anii 1864-1865 IV-273 

Tincu, Bucur Primele expoziţii economice organizate 
în Bucureşti în anii 1864-1865 IV-273 
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Turcu, Mioara Ceramica geto-dacă din colecţiile 
Muzeului de istoric a municipiului Bucureşti Vll-
163 

Turcu, Mioara Expoziţiile itinerante mijloc de 
popularizare a cercetărilor arheologice pe teritoriul 
oraşului IV-325 

Turcu, Mioara Expoziţiile itinerante mijloc de 
popularizare a cercetărilor arheologice pe teritoriul 
oraşului IV-325 

Turcu, Mioara Fibule Latfoc V-167 
Tzony, Magda Topoare de silex cncoliticc aflate în 

colcc1iilc Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti VIIl-391 

Ungureanu, Nicolae Activitatea ştiinţifică şi culturală 
educativă de masă a instituţiilor muzeale, în atenţia 
sporită a cercetătorilor specialişti 11-163 

Ungureanu, Nicolae Activitatea ştiinlifică şi culturală 
educativă de masă a instituţiilor muzeale, în atenţia 
sporită a cercetătorilor specialişti 11-163 

Velescu, Oliver Manifestări muzeale organizate de 
M.l.A.M.B. între anii 1994-1996 Xll-335 

Zeck, Ariadna Muzeul în forma sa specifică de 
expresie: Expoziţia - discurs teoretic XIV-261 

xxx Manifestări prilejuite de semicentenarul Muzeului 
de istoric a municipiului Bucureşti IX-453 

F. NUMISMATICĂ, MEDALISTICĂ, HERAL­
DICĂ 

Boroneanţ, Vasile O monedă romană din secolul al III­
lca d.Chr., descoperită la Chitila-ferma, Bucureşti 
XIV-273 

Cernavodeanu, Dan Contribuţiuni la studiul stemei 
municipiului Bucureşti în sec. XIX-XX VIll-159 

Cernavodeanu, Paul Consideraţii privitoare la peceţile 
oraşului Bucureşti în sec. al XVI-iea şi al XVII-iea 
IV-3 

Cojocărescu, Maria Contribuţii la studiul circulaţiei 
Icului ca monedă de calcul în sec. XVIII-XIX VllI-
253 

Cojocărescu, Maria Expoziţii bucureştene reflectate 
în colecţia de medalii a Muzeului de istorie a 
municipiului Bucureşti 1864-1906 Vll-203 

Cojocărescu, Maria Medalia şi insigna bătute cu 
prilejul semicentenarului Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti IX-445 

Cojocărescu, Maria O medalie inedită datată 1851, 
din colecţia Muzeului de Istoric a municipiului 
Bucureşti X-247 

Diaconescu, Teodora Speranţa Un sigiliu inelar de la 
Gaspar Graţiani X-235 

Duţu, Maria şi Chiriac, Mihai Muzeul Băncii 
Naţionale a României (Xll-308) 

Grigoruţă, Maria Descoperiri monetare medievale pc 
şantierele arheologice bucureştene X-209 

Grigoruţă, Maria Două tezaure monetare bucureştene: 
Colţca şi Cărămidarii de Jos XIII-298 

Grigoruţă, Maria Edificii social-culturale şi lucrări 
edilitare bucureştene din sec. al XIX-iea reflectate 
în medalistică IV-232 

Grigoruţă, Maria Monede de la Mircea cel Bătrîn 
descoperite la Bucureşti VllI-247 

Grigoruţă, Maria Un tezaur de monede turceşti din 
prima jumătate a sec. XVlll descoperit la Gratia 
(judeţul Ilfov) VI-267 

Hanganu, Liliana Nicoleta Steme ale Principatelor 
Unite Xll-273 

Iliescu, Octavian O medalie inedită a principelui 
Moldovei Mihail Sturdza (1839) Xll-266 

Ionescu, Ştefan Cum a devenit oraşul Bucureşti Capi­
tala României VIII-309 

Marcu, Elena Fals artistic monetar din secolul al XVI­
iea X-151 

Marcu, Elena şi Diaconescu, Speranţa Însemne de 
asociaţii profesionale orăşeneşti ( 1882-1897) din 
colecţii particulare bucureştene (XIII-300) 

Mănucu-Adameşteanu, Gheorghe Monede bizantine 
din colecţia M.l.A.M.B. XIIl-291 

Popescu, Adrian Contribuţii numismatice la istoria 
Bucureştiului XIII-296 

Rădulescu, Mihai Sorin Stema de pe poarta Palatului 
Şuţu. O precizare heraldică XllI-305 

Ştirbu, Constanţa Expoziţia "Arta medaliilor în 
Finlanda" la Bucureşti Vll-295 

Ştirbu, Constanţa şi Marcu, Elena Medalii şi distincţii 
acordate lui Frederic Storck (XIl-287) 

Velescu, Oliver O tranzacţie comercială cu medalii 
comemorative în 1858 X-171 

Velescu, Oliver O veche medalie românească 
"Reedificarea Mitropolici din Bucureşti 1858" 111-
205 

Vîrtosu, Emil Bucureştii şi sigilografia IV-123 

G. PATRIMONIU BUCUREŞTEAN 
Andreescu, Ana Cărţi din secolul al XVII-iea în uncie 

colecţii din Bucureşti Xl-276 
Andreescu, Ana O ediţie de lux franceză din anul 1931 

din colecţia bibliotecii Alexandru Sturza: "Macbcth" 
în viziunea lui Albert Dccaris XII-209 

Andreescu, Ana Trei ipostaze ale bibliofiliei Xl-271 
Anghelovici, Elisabeta Tipografii şi tipografi în 

Bucureşti la sfirşitul sec. al XIX-iea şi la începutul 
sec. al XX-iea IV-419 

Anghelovici, Elisabeta Un catalog de librărie din 
Bucureşti din prima jumă talc a sec. al XIX-iea V-
208 

Aricescu, Andrei Sculpturi romane provinciale din 
vestul Mocsici Inferior X-197 

Beldescu, Alexandra Arta persană în colecţii 

bucureştene XI-280 
Bene, Ana Aspecte ale dezvoltării industriale 

bucureştene între cele două războaie mondiale V-
145 
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Bene, Ana; Cofas, Eleonora; Anderco, Nicolae 
Transformările edilitar urbanistice contemporane 
reflectate în activitatea Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti (X-253) 

Berindei, Dan Monumente din Bucureşti IV-499 
Bordeianu-Mitrache, Gabriela Religiozitatea 

populară bucureşteană XIII-73 
Boroncanţ, Vasile Chitila Fermă. Istoricul cercetărilor 

XIV-49 
Bovo, Elisabeta Piese de mobilier francez în colecţii 

particulare bucureştene. O garnitură de salon 
Ludovic XV X-215 

Cârstea, Dorina Steagul Socictătii "Gutenberg" VI-231 
Cioculescu, Simona Şerban Cioculescu. Printre cărţi 

şi manuscrise XII-256 
Cleja, Claudia Dale noi privind dezvoltarea bazei 

tehnico-materiale a cinematografici ( 1944-1965) 
IV-465 

Cleja-Gîrbea, Claudia Aspecte ale învăţămîntului 
superior bucureştean între cele două războaie mon­
diale V-318 

Cojocărescu, Maria Date referitoare la biografia lui 
Carol Valstcin - primul biograf al Bucureştilor V-
284 
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învăţămîntului muzical superior în Bucureşti IV-
379 

Florescu, George D. Pc malul Dîmboviţei la obîrşia 
Podului Mogoşoaiei în anul 1804 Vlll-357 

Georgescu, Florian "Focul cel marc" din martie 1847 
Vll-55 

Georgescu, Florian Aspecte privind împărţirea 
administrativă şi evoluţia demografică din 
Bucureştii anilor 1831-1848 111-53 

Georgescu, Florian Contribuţii privind comerţul 
bucureştean în preajma revoluţiei din I 848 Vll-227 

Georgescu, Florian Crearea sfatului orăşenesc al 
Poliţiei Bucureştilor VI-139 

Georgescu, Titu Bucureştii în perioada luptei împotriva 
pericolului fascist şi a dictaturii militare fasciste 
(1933-1944) 111-139 

Georgescu, Titu Influenţa luptelor muncitorimii din 
1933 asupra dezvoltării presei revoluţionare şi 
democratice îndrumate de P.C.R. din oraşul 
Bucureşti (1933-1944) 1-23 

Ghinea, Nicolae Sate din secolele XV-XIXpc teritoriul 
oraşului Bucureşti. Clanţa, Cirsticncşti, Herăstrău 

şi Băneasa XI-78 
Hanganu, Liliana-Nicoleta Din istoria unui vechi 

aşezământ medical. Spitalul Filantropia Xlll-98 
Huminic-Teclean, Maria Bucureştii şi laşii în lupta 

pentru Unire IX-225 
lacoş, Ion Contribuţia clubului muncitorilor din 

Bucureşti la afirmarea principiilor de organizare şi 
de luptă a proletariatului din România în anii 1899-
1901 IX-293 

lacoş, Ion Mişcarea grevistă din Bucureşti în anii 1910-
1914 111-119 

Iacoş, Ion O acţiune muncitorească antifascistă 
victorioasă- apărarea Casei Poporului din Bucureşti 
(iunie 1936) X-79 

Ionaşcu, Ion Învăţămîntul superior din Bucureşti şi 
ideologia iluministă înainte de 1821 Vlll-129 

Ionescu, Adrian-Silvan Balurile costumate din secolul 
al XIX-iea şi sursele lor de inspiraţie istorică XI-
227 

Ionescu, Adrian-Silvan Uniformele cetăţenilor-ostaşi 
din Garda Naţională Xl-217 

Ionescu, Ion Academia domnească de la Sf. Sava, în 
perioada 1716-1775 V-25 

Ionescu, Ion Bucureştii şi studenţii transilvăneni în 
străinătate IX-183 

Ionescu, Matei Bucureştii în timpul răscoalei ţărăneşti 
din 1907 V-133 

Ionescu, Ştefan Consideraţii privind dezvoltarea 
industrială a oraşului Bucureşti în a doua jumătate 
a sec. al XIX-iea V-100 

Ionescu, Ştefan Frămîntări politice în Bucureşti în a 
doua jumătate a sec. al XIX-iea IV-103 

Ionescu, Ştefan Structura socială a oraşului Bucureşti 
în a doua jumătate a sec. al XIX-iea IX-239 

Ioniţă, Elisabeta Activitatea organizaţiei P.C.R. 
Bucureşti oglindită în Muzeul de istoric a Partidului 
Comunist, a mişcării revoluţionare şi democratice 
din România IX-339 

Ioniţă, Gheorghe De la revoluţia populară spre culmile 
însorite ale societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate şi înaintării spre comunism X-130 

Ioniţă, Gheorghe Liga contra brutalităţilor organizaţie 
de masă legală condusă de P.C.R. (1935) IV-441 

Ioniţă, Gheorghe Manifcsta\ia democratică antifascistă 
din capitală de la 12 decembrie 193 7 Vll-215 

Ioniţă, Gheorghe Oraşul Bucureşti, centrul pivot al 
mişcării antifasciste din România IX-353 

Iseru, G.D. 1821. Intrarea lui Tudor Vladimirescu în 
Bucureşti - "Scaunul Oblăduirii Norodului" XI-93 

Jităreanu, Benonia Cancelaria domnească în vremea 
lui Şerban Cantacuzino voievod Xll-52 

Limban, Florentina Activitatea farmaceutică din 
Bucureşti intre secolele XVII-XVIII XIV-333 

Majuru, Adrian Scurt excurs asupra sinuciderii în 
Bucureştii anilor 1900 XIV-339 

Maksutovici, Gelcu Din activitatea pentru răspîndirca 
cunoştinţelor ştiinţifice şi culturale în rîndul 
populaţiei bucureştene între anii 1949-1964 11-247 

Maksutovici, Gelcu Rolul intelectualităţii bucureştene 
în propagarea ştiinţei şi culturii în anii socialismului 
IX-399 

Mateescu, Tudor Din legăturile comerciale ale 
Dobrogei cu oraşul Bucureşti înainte de 1877 X-
165 

Matichescu, Olimpiu Semnificaţia politică a 
manifestărilor antifasciste de masă din Bucureşti de 
la I mai 1939 X-103 

Munteanu, Nicolae Bucureşti - capitala revoluţionară 
a organizaţiilor şi luptelor muncitoreşti ( 1918-1933) 
IX-331 

Muşat, Mircea Politica de alianţe a P.C.R. chezăşia 
victoriei de la 23 august 1944 X-111 



372 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

Nicolae, Alexandra Viaţa cotidiană în Bucureştiul 
primului deceniu interbelic XIV-303 

Nicolae, Ionel Clasa muncitoare bucureşteană şi 
evoluţia ci în anii construcţiei socialiste IX-413 

Novac, Vasile Goleştii în istoria Bucureştilor IX-213 
Olteanu, Ştefan Locul şi rolul oraşului Bucureşti în 

contextul producţiei meşteşugăreşti din Ţara 
Românească în evul mediu VIII-III 

Olteanu, Ştefan Vechi preocupări de reducere a 
minereului de fier pe teritoriul oraşului Bucureşti 
IX-109 

Opulski, Albert şi Cernavodeanu, Paul Lev Tolstoi 
la Bucureşti (1854) (V-69) 

Pall, Francisc Date noi despre istoria Bucureştilor la 
mijlocul sec. al XVIII-iea IV-25 

Panait, P. I. Evoluţia perimetrului Curţii vechi în lumina 
descoperirilor arheologice (sec. XVI-XVIII) Vlll-
81 

Panait, P. I. Rolul Bucureştilor în stimularea relaţiilor 
dintre ţările române în epoca feudală Vl-41 

Panait, Panait I. Problema reşedinţei Ţării Româneşti 
în perioada 1459-1659 X-35 

Petrescu, Aurel Semnificaţia recensămîntului din 1877 
la Bucureşti IX-267 

Petrescu, Ioana-Maria Pasajul comercial Lipscani­
Gabrovcni Xlll-219 

Petric, Aron Insurecţia armată antifascistă din August 
1944 organizată şi condusă de P.C.R. 11-123 

Popescu, Elena şi Cizinjşteanu, C. Publicaţii milita­
re bucureştene în a doua jumătate a sec. al XIX-iea 
(Vl-303) 

Popescu, Eufrosina Bucureştii, centrul frămîntărilor 
politice pentru adoptarea Constituţiei din martie 
1923 Vlll-193 

Ridulescu, Mihai Sorin Loji masonice bucureştene din 
perioada domniei lui Carol I. Documente pariziene 
inedite Xlll-132 

Ridulescu-Zoner, Şerban Aspecte din lupta populaţiei 
bucureştene pentru dcsăvîrşirca statului na\ional 
român (1900-1910) X-53 

Roman, Victoria Aspecte din dezvoltarea meşteşugului 
tăbăcăriei din Bucureşti pînă la jumătatea sec. al 
XIX-iea IV-359 

Roman, Victoria Tipografii folosite de mişcarea 
socialistă în Bucureşti în a doua jumătate a sec. al 
XIX-iea IX-275 

Sacerdoţeanu, Aurelian Etnografia bucureşteană în 
sec. al XVIII-iea IV-143 

Savin, Margareta Unele date privind învăţămîntul 
bucureştean în perioada 1848-1864 V-303 

Sivescu, Geta Dezvoltarea editurilor bucureştene în anii 
puterii populare V-330 

Sivescu, Geta Henry Barbusse la Bucureşti 111-217 
Silvestru, Octavian Începuturile tramvaiului electric 

în Bucureşti Xll-144 

Stan, Maria Tineri bucureşteni plecaţi la studii în 
străinătate în sec. al XVIII-iea IX-173 

Stinescu, Marin Opinia publică bucureşteană faţă de 
procesul din Dealul Spirii IX-325 

Stoenescu, Maria Anca Din activitatea întâiului 
primariat al generalului Victor Dombrovski XIV-
251 

Stoenescu, Maria Anca Din activitatea întâiului 
primariat al generalului Victor Dombrovski XIV-
251 

Şerban, Constantin Manufactura de basmale 
(testemeluri) de la Mărcuia 1800-1822 111-43 

Şerban, Constantin Rolul Bucureştilor în fonnarea 
culturii orăşeneşti în evul mediu IX-115 

Şerbinescu, Horia Vladimir Dorobanţii de poliţie -
primele fonnaţiuni de pază şi ordine ale oraşului 
Bucureşti Xl-202 

Ştefinescu, Aristide Pisania bisericii Răzvan din 
Bucureşti Xlll-187 

Ştefinescu, Liviu Aspecte ale vieţii sociale în oraşul 
Bucureşti în perioada de trecere spre capitalism 11-
31 

Ştefinescu, Liviu Comerţul bucureştean, factor 
important în determinarea prevederi lor cu caracter 
economic ale tratatului de la Cuciuc Cainargi - 1774 
X-43 

Ştefllnescu, Liviu Legăturile economice ale oraşului 
Bucureşti în sud-estul european în a doua jumătate 
a sec. al XVIII-iea IV-355 

Ştefinescu, Liviu Oraşul Bucureşti în perioada de 
trecere de la feudalism la capitalism IX-199 

Ştellnescu, Liviu Sfărimarca pietrelor de hotar, o formă 
a luptei antifeudale în oraşul Bucureşti 111-193 

Ştefinescu, Liviu Teritoriul oraşului Bucureşti în 
perioada precapitalistă Vlll-273 

Ştirbu, Constanţa Bucureşti principal centru ştiinţific 
al ţării Vl-353 

Ştirbu, Constanţa Prezenţe economice bucureştene 
peste hotare V-352 

Tatomir, Virgil Acţiuni ale muncitorimii bucureştene 
sub conducerea P.C.R. împotriva dictaturii militaro­
fasciste VIIl-327 

Tatomir, Virgil Noi mărturii documentare privind 
trecerea principalelor mijloace de producţie în 
proprietatea poporului X-191 

Tincu, Bucur Primele expoziţii economice organizate 
în Bucureşti în anii 1864-1865 IV-273 

Tomescu, Alexandru-Nicolae Un domnitor 
bucureştean, Mihnea-Mihail Voievod, în lupta 
pentru independenţa poporului român Xl-17 

Tuţu, Dumitru Momente ale insurecţiei naţionale 
antifasciste oglindite în documentele germane ale 
vremii IX-383 

Ţuţui, Gheorghe Dezvoltarea organizaţiei P.C.R. 
Bucureşti în anii revoluţiei democrat populare IX-
405 



SUMARUL SUMARELOR 373 

Udrea, Traian Bucureşti centrul pregătirii şi înfăptuirii 
insurecţiei antifasciste din august 1944 IX-375 

Unc, Gheorghe Bucureştiul important centru al luptei 
pentru crearea P.C.R. (1918-1921) IX-317 

Vasilescu, Gheorghe Contribuţii la istoricul gărzii ci­
vile din Bucureşti 1-189 

Vasilescu, Gheorghe Cura de ape minerale în Bucureştii 
veacului al XIX-iea 111-211 

Vasilescu, Gheorghe Începuturile industriei 
bucureştene în jurul barierei "Podului de Pămînt" 
Vll-261 

Vătămanu, N. Asistenţa sanitară În oraşul Bucureşti în 
veacurile al XVI-iea şi al XVII-iea 1-229 

Vătămanu, N. Studiul medicinei la Academia 
domnească de la Sf. Sava IX-137 

Vătămanu, N. Ştiri mărunte despre Bucureştii veacului 
al XIX-iea 11-215 

Vătămanu, N. Un meşter sticlar din Bucovina la Curtea 
domnească din Bucureşti (1698) 1-391 

Velescu, Oliver Luminile Brâncovcanului - Rolul 
găndirii novatoare în epoca brâncovenească Xl-68 

Velescu, Oliver O pagină din istoria burgheziei 
bucureştene (1807-1812) Xlll-91 

Weinberg, I. Frantz Liszt şi Johann Strauss în Bucureştii 
anilor 1847-1848 Vl-369 

Zamani, Lelioara Cafenelele boemei literare şi artistice 
în Bucureştiul sîarşitului de secol XIX Xlll-138 

Zănescu, Ionel Raporturile administraţiei oraşului 
Bucureşti cu puterea centrală a Ţării Româneşti în 
secolul al XVI-iea Xlll-34 

Zgîbea-Turcu, Mioara Aspecte ale învăţămîntului 
bucureştean pînă la mijlocul sec. al XVIII-iea 1-375 

I. DIN COLECŢIILE M.M.B. 
Bene, Ana Obiecte cc au aparţinut lui Armand 

Călinescu, aflate în posesia Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti Vlll-407 

Boroneanţ, Vasile O monedă romană din secolul al 111-
lca d.Chr., descoperită la Chitila-ferma, Bucureşti 
XIV-273 

Boroneanţ, Vasile şi Colea, Constanţa Le neccssite 
d'intcgrer Ies collcctions du Musce du Municipc de 
Buearcst dans Ic circuit mondial des valeurs (XIV-
264) 

Cârstea, Dorina Documente din perioada primului 
război mondial intrate recent în colecţiile muzeului 
Vll-215 

Cepreanu, Eleonora Obiccte·pcrsonalc aparţinînd lui 
Grigore Preoteasa în colecţiile Muzeului de istoric 
a municipiului Bucureşti Vll-225 

Cepreanu, Eleonora Obiecte personale aparţinînd lui 
Grigore Preoteasa în colecţiile Muzeului de istoric 
a municipiului Bucureşti Vll-225 

Cojocărescu, Maria Expoziţii bucureştene reflectate 
în colecţia de medalii a Muzeului de istorie a 
municipiului Bucureşti 1864-1906 Vll-203 

Cojocărescu, Maria O medalie inedită datată 1851, 
din colecţia Muzeului de Istorie a municipiului 
Bucureşti X-247 

Cojocărescu, Maria O preocupare permanentă a 
Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti: sporirea 
patrimoniului muzeistic 111-189 

Cojocărescu, Maria O preocupare permanentă a 
Muzeului de istoric a oraşului Bucureşti: sporirea 
patrimoniului muzeistic 111-189 

Crăciunescu, Virgilia Cîtcva observaţii în legătură cu 
podoabele antice din colecţia "Maria şi dr. G. 
Severcanu" Vll-153 

Crăciunescu, Virgilia Statuietc de piatră din colecţia 
"Maria şi dr. G. Scvcrcanu" V-177 

Crăciunescu, Virgilia Statuictc de piatră din colecţia 
"Maria şi dr. G. Scvcreanu" V-177 

Dache, Petre Pinacoteca Municipiului Bucureşti la 
început de drum (1933-1940) Xll-302 

Davidescu, Angelina Creşterea patrimoniului Muzeului 
de istoric a municipiului Bucureşti în perioada 1975-
1978 X-261 

Drăgan, Elisabeta Portclan vienez în colecţiile 
Muzeului Municipiului Bucureşti XIV-290 

Ene, Cristina Loredana Sala de lectură a Bibliotecii 
Muzeului Municipiului Bucureşti XIV-283 

Graur, Viorica Dan Obiecte ale actorului Eduard de 
Max existente în colecţia Muzeului C.I. şi C.C. 
Nottara X-271 

Grigoruţă, Maria Cocarde emise între anii 1944-194 7 
din colecţiile Muzeului de istorie a oraşului 
Bucureşti IV-329 

Hanganu, Liliana Nicoleta "Domnul Eminescu c mult 
mai bine ... " XIV-280 

Hanganu, Liliana Nicoleta Insigna primei emisiuni de 
televiziune din România - "Luna Bucureştilor", 
iunie 1938 XIV-276 

Ionescu, Ştefan Fr. Mistral către V. Alecsandri. Scrisori 
inedite din colecţiile M.l.M.B. 11-169 

Ionescu, Ştefan Fr. Mistral către V. Alecsandri. Scrisori 
inedite din colecţiile M.l.M.B. 11-169 

Ionescu, Ştefan Locuri şi oameni din Bucureşti, 
reflectaţi în literatura de la mijlocul sec. al XIX-iea 
111-89 

Ioniţă, Ionel Un document inedit aflat în colecţiile 
Muzeului Municipiului Bucureşti - scrisoarea 
Principelui Carol către Ministerul de Război, din 
1.08.1919 XIV-270 

Leahu, Valeriu Fotografii de la Vasile Pîrvan în 
colecţiile Muzeului de istorie a oraşului Bucureşti 
IV-301 

Mănucu-Adameşteanu, Gheorghe Monede bizantine 
din colecţia M.l.A.M.B. Xlll-291 

Rădulescu, Mihai Sorin Stema de pe poarta Palatului 
Şuţu. O precizare heraldică Xlll-305 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti în perioada 



374 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

I 821-1848 aflate în biblioteca Muzeului de istoric 
a municipiului Bucureşti VII-185 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti pînă la 1821 
aflate în biblioteca muzeului 11-185 

Turcu, Mioara Ceramica geto-dacă din colcc!iilc 
Muzeului de istoric a municipiului Bucureşti VII-
163 

Tzony, Magda Topoare de silex cncoliticc aflate în 
colecţiile Muzeului de istoric a municipiului 
Bucureşti VllI-391 

Velescu, Oliver "Stofa şi costumul" - o tabletă de Tudor 
Arghezi; însemnări pc marginea unei vechi tipărituri 
XlV-295 

J. PERSONALITĂŢI BUCUREŞTENE 
Astancăi, Gheorghe Profesor agregat dr. G. Scvereanu 

1879-1939 VllI-373 
Bene, Ana Obiecte cc au aparţinut lui Armand 

Călinescu, aflate în posesia Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti VIIl-407 

Berindei, Dan Oraşul Bucureşti şi viaţa academică în 
România V-294 

Cantemir, Carmen Din activitatea arhitectului I. N. 
Socolcscu (1859-1924) Xl-123 

Cebuc, Alexandru C. A. Rosetti tipograf, editor şi librar 
Vl-67 

Cebuc, Alexandru Dimitrie Leonida, întemeietorul 
Muzeului Tehnic IV-309 

Cebuc, Alexandru Monumente bucureştene realizate 
de sculptorul Spiridon Georgescu VII-285 

Ciobanu, Radu Şt. Oraşul Bucureşti în politica 
balcanică a lui Şerban Cantacuzino IX-129 

Dache, Petre Dcm. I. Dobrescu-primar al Bucureştilor 
VllI-201 

Florea, Ghiţă Radu Ionescu, pionier al literaturii noastre 
modeme din epoca Unirii IV-IJl 

Florescu, George D. O evocare a genialităţii lui George 
Enescu Xl-189 

Gavril, Victoria Expoziţia "Contribuţia savantului 
Victor Babeş la dezvoltarea ştiinţei medicale 
româneşti şi universale" X-267 

Georgescu, Florian Dale noi privitoare la biografia 
maiorului Borroczyn 11-223 

Georgescu, Titu N. Ionescu Gion G. I. IV-407 
Graur, Viorica Dan Obiecte ale actorului Eduard de 

Max existente în colecţia Muzeului C.I. şi C.C. 
Nottara X-271 

Grigoriu, Paul Gheorghe Popa-Lisscanu şi educarea 
conştiinţei naţionale X-69 

Hanganu, Liliana Nicoleta "Domnul Eminescu c mult 
mai bine ... " XIV-280 

Kandel, Mauriciu Şcoli şi dascăli la Bucureşti în 
primele două decenii ale sec. XX IX-299 

Leahu, Valeriu Activitatea lui Vasile Pârvan la 
Bucureşti Vl-315 

Leahu, Valeriu Obiecte aparţinînd lui George 
Georgescu V-232 

Majuru, Adrian Barabfs Miklos - un cetaţean al 
Mittclcuropci în Bucureştii începutului de veac XIX 
Xlll-110 

Moraru, Ioan Victor Babeş (1854-1926) Scurtă 
prezentare biografică a operei sale X-59 

Mucenic, Cezara Ion N. Socolcscu - activitatea sa de 
arhitect în Bucureştiul sfârşitului de veac ( 1884-
1900) XIll-226 

Panait, Panait I. Oraşul Bucureşti în timpul domniei 
lui Constantin Vodă Brăncoveanu Xl-46 

Panait, Panait I. Preocupări ale istoricului Petre S. 
Năsturel, privind istoria Bucureştilor XIV-243 

Pleşia, Ştefan Doi mari diplomaţi: Şerban Cantacuzino 
şi Constantin Brâncoveanu X-155 

Roman, Victoria Petre Ispircscu, tipograf şi editor 
bucureştean Vl-289 

Roman, Victoria Tudor Arghrczi - tipografX-95 
Savin, Margareta Ludwig Angcrrcr, unul din primii 

fotografi ai Bucureştilor Vl-223 
Savin, Margareta şi Dinu, Cristina Xavier Villacrossc 

arhitect al Bucureştilor (1837-1855) (IX-205) 
Savin, Margareta Tipuri bucureştene în grafica lui 

Constantin Jiquidi 111-177 
Stoenescu, Maria Anca Din activitatea întâiului 

primariat al generalului Victor Dombrovski XIV-
251 

K. ARHITECTURĂ, URBANISTICĂ ŞI PRO­
BLEME EDILITARE 

Badea, Alexandru D-alc Dâmboviţei de altădată Xl-
154 

Boia, Magda Cartiere noi pc harta oraşului Vl-367 
Boroş, Floriana Arhitect G. Mandrca, constructorul 

Foişorului de foc VI-237 
Brăcăcescu, Cristian Case de tip popular în Bucureşti 

X-179 
Cantemir, Carmen Din activitatea arhitectului I. N. 

Socolcscu (1859-1924) Xl-123 
Cârstea, Dorina Proiecte de construire a unui local al 

Primăriei oraşului Bucureşti V-226 
Cazan, Ileana Preocupări de modernizare a oraşului 

Bucureşti (1774- 1828) Xl-127 
Căzănişteanu, C. Cu privire la fortificarea Bucureştilor 

de la sfirşitul sec. al XIX-iea VllI-185 
Cofas, Eleonora Destinul dramatic al unei străzi - Calea 

Dudcşti XII-173 
Constantinescu, Carmen şi Olteanu, Simona D. 

Palatul "Creditul Funciar Rural" (XII-21J) 
Constantinescu, Doina Mereu în actualitate. Arcul de 

Triumf Xl-179 
Dache, Petre Aspecte ale dezvoltării urbanistice în 

Bucureşti ( 1918-1944) IV-425 
Dache, Petre Noi construcţii în Capitala Patriei 11-143 



SUMARUL SUMARELOR 375 

Dache, Petre şi Bene, Ana Aspecte ale dezvoltării 
edilitar-urbanistice a Capitalei între cele două 
războaie mondiale (1-119) 

Drăgan, Elisabeta Istoricul unui monument şi al unei 
instituţii - Biblioteca Centrală Universitară Xl-158 

Drăgan, Valeriu Eugen Planul Ernst ( 1791 ). Analiza 
reţelei stradale din centrul oraşului Bucureşti Xlll-
77 

Dumitrescu, Ion Un exemplar de veche arhitectură din 
Bucureşti, dispărut IV-257 

Ene, Camelia şi Zănescu, Ionel Ansamblul Ghica-Tei 
(XIV-186) 

Florescu, George D. Vechile casc Mihăilescu din 
mahalaua Antimului 1-383 

Gavril, Victoria şi Constantinescu, Carmen Strada 
Paleologu: fragment de istorie bucureşteană (XIV-
121) 

Georgescu, Florian Dezvoltarea edilitar-urbanistică a 
oraşului Bucureşti în timpul revoluţiei de la 1848 
11-5 

Georgescu, Florian Mareic plan al oraşului Bucureşti 
ridicat de maiorul Borroczyn între 1844-1846 1-39 

Georgescu, Florian Probleme de urbanism şi 

sistematizare în Bucureşti în anii 1831-1848 IV-35 
Georgescu, Florian Realizări edilitare în Bucureştii 

anilor 1831-1848 IV-87 
Georgescu, Florian Regimul construcţiilor în Bucureşti 

în deceniul 4-5 din sec. al XIX-iea V-38 
Giurescu, Constantin C. Problema nomenclaturii 

străzilor din Bucureşti VIII-243 
Grigorufă, Maria Edificii social-culturale şi lucrări 

edilitare bucureştene din sec. al XIX-iea reflectate 
în medalistică IV-232 

Grigoruţă, Maria Edificii social-culturale şi lucrări 
edilitare bucureştene din sec. al XIX-iea reflectate 
în medalistică IV-232 

Harasim, Adriana Dealul Cotroccnilor - Azilul Elena 
Doamna Xl-165 

Ionescu, Ion CondiJiilc edificării palatului "Academici" 
(Universităţii) din Bucureşti în anii 1857-1864 111-
105 

Ionescu, Ştefan Dezvoltarea edilitar urbanistică a 
oraşului Bucureşti la sfirşitul sec. al XIX-iea VII-
81 

Ionescu, Ştefan Stiluri arhitectonice în Bucureştii epocii 
modeme IV-397 

Ioniţă, Ionel C. Contribuţii privind evoluţia cartierului 
Cotroceni XII-123 

Ioniţă, Ionel C. şi Ene, Camelia Monumentele de la 
Kilometrul Zero (Xlll-176) 

Iosip, Corina Casa Melic, cca mai veche locuinţă din 
Bucureşti XIll-183 

Lascu, Nicolae Bucarest au XIX-cme siccle ct 
l'urbanismc modeme Xll-62 

Leonăchescu, Nicolae Tipizarea cărămizilor în Ţara 
Românească Xl-148 

Mihăileanu, Alexandru Urbanistica în concepţia 
P.C.R. (1921-1944) IX-347 

Minovici, Dumitru Momente din istoria unei vechi 
artere bucureştene-Şoseaua Kiseleff VllI-381 

Moldoveanu, Constantin Baze sportive bucureştene 
după 23 August 1944 IV-481 

Motomancea, Aurelia şi Buga, Dragoş Evoluţia 
demografică a oraşului Bucureşti de la Unirea 
Principatelor române pînă în zilele noastre (IX-233) 

Mucenic, Cezara Aportul arhitecţilor români la 
definirea stilistică a arhitecturii bucureştene în a 
doua jumătate a secolului al XIX-iea Xl-113 

Mucenic, Cezara Ion N. Socolescu - activitatea sa de 
arhitect în Bucureştiul sfărşitului de veac ( 1884-
1900) Xlll-226 

Mucenic, Cezara Istoria arhitectural-urbanistică a unei 
străzi: Strada Doamnei XIV-73 

Olteanu, Ştefan Geneza oraşului Bucureşti în lumina 
cercetărilor recente 11-17 

Petrescu, Paul Cartiere bucureştene cu locuinţe vechi 
Vlll-179 

Pippidi, Andrei Bucureştii în preajma Unirii 
Principatelor, după un plan inedit XIII-127 

Potra, George Casa Cleopatra Trubctzkoi VIIl-147 
Potra. George Pavajul vechilor uliţe bucureştene Xl-

139 
Potra, George Ştiri despre "Hanul Galben" din 

Mahalaua Filantropici 1-395 
Sacerdoţeanu, Aurelian O schiţă topografică a curţii 

bisericii Măgurcanu din Bucureşti la 1780 V-255 
Sacerdoţeanu, Aurelian Un document cartografic 

bucureştean din 1803-1805 IV-245 
Savin, Margareta şi Dinu, Cristina Xavier Villacrosse 

arhitect al Bucureştilor (1837-1855) (IX-205) 
Stan, Maria "Tîrgul de Afară" de la capul Podului 

Mogoşoaici VII-253 
Stan, Maria Contribuţii documentare privind evoluţia 

unei prăvălii bucureştene în sec. XVII-XVIII Vl-
261 

Stan, Maria ContribuJii la istoricul morilor Vlădichiii 
V-262 

Stan, Maria Morile cu cai din Bucureşti în sec. al XIX­
lca Vlll-303 

Stănculescu, Irina Apariţia şi evoluţia denumirilor de 
străzi din Bucureşti XIV-137 

Stănescu, Traian Dezvoltarea oraşului Bucureşti în anii 
socialismului IX-421 

Stoicescu, N. Vechi monumente bucureştene: I. Casa 
Mavrocordaţilor de la Foişor; II. Hanul Constantin 
Vodă 1-341 

Ştefănescu, Aristide Locul mânăstirii Chiajna în 
arhitectura celei de a doa jumătăţi a sec. al XVIII­
iea din Cîmpia Română IX-163 

Târnă, Mirela Alimentarea cu apă potabilă şi 

amenajarea sistemului de canalizare în Bucureşti 
(1870-1900) XII-112 



376 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

Toşa-Turdeanu, Ana Oraşul Bucureşti în cartografie 
pînă la sfirşitul sec. al XIX-iea 1-203 

Vasilescu, Gheorghe Dezvoltarea cartierului Giuleşti 
după 1944 V-341 

Vasilescu, Gheorghe Din istoricul cartierului Giulcşti 
IV-147 

Vitimanu, N. Două casc vechi bucureştene Vl-273 
Vitimanu, N. Mahalaua Vişichii Vlll-297 
Velescu, Oliver Bucureştii anilor '20. Contribuţii la 

istoria structurilor citadine XII-156 
Zamani, Lelioara Grădina Icoanei XIV-117 
Zinescu, Ionel Meşteri şi arhitecţi constructori în 

Bucureştii primei jumătăţi a veacului al XIX-iea 
XII-74 

L. RESTAURARE CONSERVARE 
Antonescu, Rodica Cerneala fcrogalică: modaliiif(i de 

expresie grafică şi probleme specifice de restaurare 
XIV-349 

Antonescu, Rodica Definiţia profesiunilor de 
restaurator şi conservator a Consiliului Internaţional 
al Muzeelor - l.C.O.M. Xlll-309 

Antonescu, Rodica Lucrări de grafică recent restaura­
te în laboratorul de restaurare al Muzeului municipal 
Bucureşti XI-295 

Antonescu, Rodica Pictura pe hârtie XII-316 
Cernavodeanu, Paul O vedere a oraşului Bucureşti din 

1688 Vlll-121 
Chicu, Horiana Restaurarea lucrării "Amor şi Psyche" 

XII-320 
Chicu, Horiana Restaurarea unei sculpturi din ipsos 

Xl-306 
Ciurea, Roxana Intervenţia de urgenţă pentru salvarea 

cărţilor din biblioteca M.l.A.M.B. afectate de 
inundaţie XII-313 

Cristache-Panait, Ioana Tipăritura bucureşteană din 
al XVIII-iea veac în satele transilvane IX-157 

Demeny, Ludovic Bucureşti centru de tiparniţă în sec. 
al XVI-iea IX-123 

Diaconescu, Virginia; Vechiu, Filorteia; Ponta C.C. 
Folosirea radiaţiilor Gama în dezinfecţia obiectului 
de muzeu. Mantie de catifea din sec. Al XIX-iea 
din patrimoniul M.1.A.M.B. (Xlll-323) 

Dupont, Liliana Restaurarea formelor deschise, închise 
şi ermetice XIV-357 

Erhan, Paula Probleme în restaurarea tempera pe lemn 
Xl-300 

Găcescu, Simona Armătura interioară în restaurarea 
unor piese de sticlă din secolul al XIX-iea Xlll-315 

Gicescu, Simona Urări de bine din Orient. Relief şi 
profunzime în glazura ceramicii de Isnik XIV-362 

Gicescu, Simona Utilizarea răşinilor sintetice ca 
material de completare la obiectele cu distrucţie 
mare (ceramică, sticlă) XII-323 

Iliescu, Dan Tehnica reproducerii obiectelor de muzeu 
Xl-312 

Pantelimon, Georgeta Din activitatea laboratorului de 
restaurare a Muzeului de istorie a municipiului 
Bucureşti Vlll-417 

Pantelimon, Georgeta Metode de restaurare şi conser­
vare a osului şi fildeşului IV-337 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti în perioada 
1821-1848 aflate în biblioteca Muzeului de istorie 
a municipiului Bucureşti VII-185 

Roman, Victoria Cărţi tipărite în Bucureşti pînă la 1821 
aflate în biblioteca muzeului 11-185 

Şerban, Constantin Bucureşti - Materiale de istoric şi 
muzeografie VIII ( 1971) 466 pag. + 80 ilustraţii IX-
433 

Vechiu, Angela şi Nicolaescu, Daniela Metode de con­
solidare prin lipire textilelor din mătase naturală 
cu grad mare de fragilizarc (Xll-329) 

M. RECENZII 
Berindei, Dan Monumente din Bucureşti IV-499 
Boroneanţ, Vasile Expoziţia "Civilizaţia Boian pe 

teritoriul României"; dcsc.opcriri neolitice de la 
Chitila-Fermă şi din alte zone bucureştene, aflate 
în colecţiile Muzeului Municipiului Bucureşti XIV-
389 

Boroş, Floriana şi Leahu, Valeriu Revista Muzeelor 
nr. I, 1964 (11-227) 

Cernavodeanu, Paul Giurcscu, C. C. Istoria oraşului 
Bucureşti VI-377 

Cernavodeanu, Paul Inscripţiile medievale ale 
României. Oraşul Bucureşti, voi.I IV-489 

Cofas, Eleonora Georgescu, Florian; Panait, Panait I.; 
Dachc, Petre Muzeul de istoric a municipiului 
Bucureşti 1821-1971 ( 1971) 166 pagini plus 91 
ilustraţii IX-437 

Cojocărescu, Maria Medalia şi insigna bătute cu 
prilejul semicentenarului Muzeului de istoric a 
municipiului Bucureşti IX-445 

Constantinescu, Ioana Ccmavodeanu, Paul; Berindei, 
Dan Oraşul Bucureşti reşedinţă şi capitala Ţării 
Româneşti 111-467 

Cristache-Panait, Ioana Stoiccscu, Nicolae; 
Ccmavodeanu, Paul I. Repertoriul bibliografic al 
monumentelor feudale din Bucureşti, Buc. Edit. 
Acad. R.P.R., 1961 1-404 

Ene Cristina-Loredana Însemnări privind evoluţia 
spaţiilor funerare "Necropola Capitalei", editura 
Museion, Chişinău, 1997 Xlll-343 

Ene, Cristina Loredana Revista "Magazin istoric" 
1999 XIV-371 

Gheorghiu, Tudor Octavian Elemente de istoric a 
oraşului Bucureşti într-o publicaţie apărută în Gre­
cia. Alexandra Ycrolimpos, "Urban transformation 
in thc Balkans 1820-1920, Univcrsity Studio Press 
Thcssaloniki, 1996" Xlll-337 



SUMARUL SUMARELOR 377 

Ghinea, Nicolae Documente privind istoria oraşului 
Bucureşti (apărute în cadrul Muzeului de istoric a 
oraşului Bucureşti, 1961) 1-401 

Hanganu, Liliana Nicoleta Emanoil Hagi-Mosco, 
Bucureşti. Amintirile unui oraş. Ziduri vechi. Fiinţe 
dispărute. Ediţie îngrijită de Ştefan Pleşia, Dan 
Pleşia şi Mihai Sorin Rădulescu. Cuvânt înainte de 
Paul Ccrnovodeanu. Bucureşti, cd. FundaJici Cul­
turale Române, 1995 XIV-376 

Hanganu, Liliana-Nicoleta Cezara Mucenic, 
Bucureşti. Un veac de arhitectură civilă. Secolul al 
XIX-iea. Silex. Bucureşti, 1997 XIII-360 

Ionescu, Radu Adrian-Silvan Ionescu, Artă şi 

document. Arta documentaristă în România 
secolului al XIX-iea, Ed. Meridiane, Bucureşti, 1990 
XI-330 

Ioni(ă, Ionel Dr. Wilhelm Ficldcrman. "Un avocat al 
etnici sale. Un avocat al cauzei naţionale a 
României" XIV-369 

Iosip, Corina Perspective teoretice privitoare la 
viitoarea structură urbană a Capitalei şi la Concursul 
"Bucureşti 2000". Dana Harhoiu, "Bucarcst une 
viile cntrc Orient ct Occident'', Simetria, Bucureşti, 
1997 XIII-353 

lvan-Ghilia, Liana Secolul XX (nr.6-7-8 1997). Număr 
dedicat oraşului Bucureşti XIII-348 

Kandel, Mauriciu RcflccJii în legătură cu lucrarea lui 
Nicolae Iorga "Istoria Bucureştilor" IV-177 

Macri, Rodica Studia nad Mladocianym widzcm 
muzcdnym VII-294 

Majuru, Adrian Al VIII-lca Congres de Studii Sud­
Est Europene sub semnul dialogului intercultural 
XIV-391 

Majuru, Adrian Ionel C. Ioniţă - "O lună din istoria 
Bucureştilor", editată de Centrul de Proiecte Cultu­
rale (ARCUB), Bucureşti, 1998 XIII-363 

Majuru, Adrian Oraşul pierdut. Rodica Ianasi: 
Povestea caselor Editor: Uniunea Arhitecţilor din 
România. Ed. Simetria, Bucureşti, 1999 XIV-381 

Majuru, Adrian Paul Filip- "Bellu Panteon Naţional", 
editura Carter, Bucureşti, 1998 XIII-365 

Majuru, Adrian Pluri-confcsionalitatc vs. 
multiculturalitate în Bucureştii epocii moderne: 
Lucia Stoica, Neculai lonescu-Ghinea, Dan P. 
Ionescu, Cecilia Lumina, Petre Iliescu, Minerva 
Georgescu, Atlasghid. Istoria şi arhitectura 
lăcaşurilor de cult din Bucureşti. Voi. II, cd. Ergonom 
'79, 1999 XIV-379 

Majuru, Adrian Ulysse de Marcillac, "Bucureştiul în 
veacul al XIX-iea", ed. Meridiane, Bucureşti, 1999. 
Radiografia unei modernizări XIV-373 

Ma juru, Adrian Un scurt excurs asupra spaţiului public 
bucureştean. Paul Filip. Bătrânul Cişmigiu. -
Primăria Municipiului Bucureşti, ARCUB, Centrul · 
de Proiecte Culturale Bucureşti 1999 XIV-384 

Muşeteanu, Crişan Mioara Turcu, Geto-dacii din 
Cîmpia Munteniei, Ed. Ştiinţifică şi Enciclopedică, 
Bucureşti, 1979. X-289 

Panait, Panait I. George Potra, Din Bucureştiul de ieri, 
Ed. Ştiinţifică şi Enciclopedică, Bucureşti 1990. 
Vol.1,11 Xl-327 

Păunescu, Cristian Beatrice Marinescu, Aurel Duţu, 
Şerban Rădulcscu-Zoner, Bucureştiul şi epopeea 
independenţei 1877-1878, Ed. Academici R.S.R., 
Bucureşti, 1978, 197 p. + 15 foto-planşe X-291 

Porumbeanu, Eugenia Bibliografia lucrărilor ştiinţifice 
ale cercetătorilor din Muzeul de istorie a 
municipiului Bucureşti VIIl-451 

Porumbeanu, Eugenia Bucureşti. Materiale de istoric 
şi muzeografie voi. I-IX. 1964-1972. Index alfabetic 
X-299 

Porumbeanu, Eugenia Index alfabetic al articolelor din 
Bucureşti - Materiale de istorie şi muzeografic, voi. 
I-IX (1964-1971) IX-209 

Şerban, Constantin Bucureşti - Materiale de istorie şi 
muzeografic VIII (197 l) 466 pag.+ 80 ilustraJii IX-
433 

Ştelinescu, Liviu Arnold Toynbcc, Oraşele în mişcare, 
Ed. Politică, Bucureşti, 1979, 348 pagini X-293 

Velescu, Oliver Istoria repusă în fireasca continuitate. 
Aristide Ştefănescu, "Biserica Stăntul Spiridon­
Vcchi din Bucureşti", Revista Muzeelor XXXIII, 
nr.4, 1996 XIII-341 

N. RESTITUŢIO 
Buhoci-Ciuceanu, Puica Scrisori din războiul de 

întregire a neamului XI-237 
Dimitriu, Victoria "Strolls in old corncrs ofBuckarest". 

O kctură târzie a unei cărţi despre Bucureşti, apărută 
la "Cultura Naţională'', în anul 1926 XIII-154 

Grigoriu, Paul Gheorghe Ionescu-Gion în 
contemporaneitate. Corespondenţă şi manuscrise 
inedite XI-192 

Ionescu, Adrian-Silvan Balurile costumate din secolul 
al XIX-iea şi sursele lor de inspiraţie istorică XI-
227 

Ionescu, Adrian-Silvan Uniformele cetăţenilor-ostaşi 
din Garda NaJională Xl-217 

Şerbănescu, Horia Vladimir DorobanJii de poliJie -
primele formaţiuni de pază şi ordine ale oraşului 
Bucureşti XI-202 

P. IN MEMORIAM 
xxx Petre Dache ( 1930-1997) XIII-329 
xxx Radu Viorel Ocheşanu (1943-1998) XIII-330 

R. BIBLIOGRAFIE 
Gagea, Adriana "Biografia oraşului Bucureşti" trccut­

prczent-viitor XII-187 
Ghinea, Nicolae Documente privind istoria oraşului 



378 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

Bucureşti (apărute în cadrul Muzeului de istoric a 
oraşului Bucureşti, 1961) 1-401 

Porumbeanu, Eugenia Bibliografia lucrărilor ştiin!ifice 
ale cercetătorilor din Muzeul de istoric a 
municipiului Bucureşti VIII-451 

Porumbeanu, Eugenia Index alfabetic al articolelor din 
Bucureşti - Materiale de istoric şi muzeografie, voi. 
I-IX (1964-1971) IX-209 

xxx Biblioteca muzeului - inepuizabil tezaur de carte. 
Cărţi intrate între anii 1995-1997. Listă selectivă 
XII-357 

xxx Bucureştiul din punct de vedere istoric, literar şi 
turistic. Bibliografic selectivă alcătuită de Biblio­
teca Municipală "Mihai Sadoveanu" l 960-1966 
XII-360 



CUPRINS 

I. CERCETĂRI ARHEOLOGICE 

Dr. Gheorghe Mănucu-Adameşteanu, Raport preliminar privind 5 
Dr. Mircea Negru, Bogdan Tănăsescu cercetările arheologice de 

salvare la Dragomireşti-Dea/ 

Dr. Vasile Boroneanţ 

Dr. Gheorghe Mănucu-Adameşteanu, 
arh. Dan Căpăţână, Ingrid Poll, 
B. Constantinescu 
Dr. Vasile Boroneanţ 

Cercetări arheologice de salvare 
de la Cotroceni 
Săpături arheologice de salvare 
pe strada Colţei 

Tel/, zigurat, piramidă 

12 

19 

56 

II. STUDII ŞI ARTICOLE 

Ionel Ioniţă 

Dan Falcan, Ovidiu Bozgan 

Ovidiu Bozgan 

Mariana Lazăr 

Florentina Limban 

Alexandrina Nicolae 

Dr. Panait I. Panait 

Dr. Aristide Ştefănescu 

Gabriela Ţicu, Edith Gorun 

Laura Vlădoiu-Stancu 

Palatul Casei de Economii şi Con- 79 
semnaţiuni 

O bijuterie a arhitecturii Bu- 93 
cureştilor: Biserica Rusă 
Viaţa religioasă a Bucureştilor în 98 
anii 1980 
Dania - componentă principală a 111 
proprietăţii mănăstireşti Cotro-
ceni 
Activitatea farmaceutică din Bu- 125 
cureşti în a doua jumătate a sec. 
al XIX-iea 
Bucureştenii şi activitatea edi- 128 
litară în primul deceniu interbelic 
Începuturi monahale în centrul 140 
Câmpiei Române 
Repere arheologice privitoare la 147 
Academia Domnească de la Sfân-
tul Sava - sfârşitul sec. al 
XVII-iea 
Monumente funerare de rit mozaic 15 3 
din BucureştiDr. Aristide 
Domeniul lui Mihai Viteazul din 159 
centrul Câmpiei Române 



380 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

III. MENTALITĂŢI BUCUREŞTENE 

Prof. Univ. Dr. Alexandru Bamea 

Drd. Adrian Majuro 

Mădălina Niţelea 

Dr. Ariadna Zeck 

Nume de străzi şi pieţe din Bu- 163 
cureştii de până azi 
Moda tatuajului în Bucureştii 168 
anului 1900 
Receptarea valorilor franceze în 182 
viaţa cotidiană a elitei bucu­
reştene (1866-1914) 
Imposibilitatea întoarcerii şi tra- 197 
seul laicizării - Discurs teoretic 
despre o temă impusă bucureş­
tenilor: Catedrala Neamului 

IV. PERSONALITĂŢI BUCUREŞTENE 

Virgiliu Z. Teodorescu, 
Elisabeta Teodorescu 
Ionel Zănescu, Camelia Ene 

Duduţa Olion 

Referinţe documentare la 201 
sculptorul Constantin Bălăcescu 
Goleştii în documente bucureştene 220 
(1700-1831) 
Amintiri despre sculptorul Di- 226 
mitrie Anghel 

V. ARHITECTURA BUCUREŞTEANĂ 

Carmen Constantinescu, 
Victoria Gavril 
!Aurel Ouţul 

Camelia Ene, Ionel Zănescu 

Dr. Cezara Mucenic 

Lelia Zamani 

Bucureştiul de altădată - strada 229 
Culmea Veche 
Casa Cesianu din strada Cle- 238 
menţei 

Documentar istoric şi edi/itar-ur- 245 
banistic privind zona Bă­

cani-lipscani 
Arhitecţi şi case în Bucureştii 251 
secolului al XIX-iea - Alexandru 
Orăscu şi Anton Onderka 
O veche stradă din Bucureşti 267 
intrată în legendă: strada Bazaca 



CUPRINS 381 

VI. DIN PATRIMONIUL MUZEULUI 
MUNICIPIULUI BUCUREŞTI 

Lucreţia Elena Crăciun 

Elisabeta Drăgan-Bovo 

Daniela Lală 

Icoane şi obiecte de cult din 275 
colecţiile Muzeului Municipiului 
Bucureşti 
Porţelan vienez în colecţiile Mu- 284 
zeului Municipiului Bucureşti 
Biblioteca documentară a M.M.B. 290 
- istoricul bibliotecii 

VII. NUMISMATICA 

Liliana Nicoleta Hanganu 

Speranţa Diaconescu, Elena Marcu 

Steluţa Grămăticu, Elena Marcu 
Cătălina Opaschi 

Katiuşa Pârvan 

Consideraţii asupra a două por­
trete ale lui Mihai Eminescu în 
numismatică 
Războiul austro-turc din a doua 
jumătate a sec. al XVII-iea o­
glindit într-o medalie de la 
Leopold I 
O monedă de aur de la Justin I 
Un sigiliu şi un pahar de botez 
cu stema familiei Hâjdeu 
Medalii şi decoraţii ce au apar­
ţinut lui Ionel Brătianu 

295 

299 

309 
310 

320 

VIII. RESTAURARE, CONSERVARE 

Rodica Antonescu Transformarea obiectului în ex- 331 
ponat 

Liana Dupont Utilizarea balsamului în tehnica 333 
vernisării de ceramică decorativă 

Simona Găgescu Spaţii şi imaginaţie 344 

IX. IN MEMORIAM 

Dr. Cezara Mucenic 
Liliana Nicoleta Hanganu 

Necrolog Aurel Duţu 
In memoriam, Nicolae Curdov 

X. SUMARUL SUMARELOR 

de Angelo-Barbu Popescu 

351 
353 

357 



382 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

CONTENTS 
I. ARCHAEOLOGICAL RESEARCH 

Dr. Gheorghe Mănucu-Adameşteanu, Preliminary Report Concerning 5 
Dr. Mircea Negru, Bogdan Tănăsescu the Research at Dragomireşti-

Dea/ 
Dr. Vasile Boroneanţ Archaeo/ogical Salvation Re- 12 

search at the Cotroceni Pa/ace 
Dr. Gheorghe Mănucu-Adameşteanu, Archaeological Salvation Diggings 19 
arh. Dan Căpăţână, Ingrid Poli on the Colţea Street 
Dr. Vasile Boroneanţ "Teii" Hillock, Ziggurat, Pyramid 56 

li. STUDIES ANO ARTICLES 

Ionel Ioniţă 
Dan Falcan, Ovidiu Bozgan 

Ovidiu Bozgan 

Mariana Lazăr 

Florentina Limban 

Alexandrina Nicolae 

Dr. Panait I. Panait 

Dr. Aristide Ştefănescu 

Gabriela Ţicu, Edith Gorun 

Laura Vlădoiu-Stancu 

The Saving Bank Pa/ace 79 
An Architectural Jewel in 93 
Bucharest: the Russian Church 
The Religious Life of Bucharest 98 
During the years 1980 
The Donation - Main Component 111 
of the Cotroceni Monastery Estate 
Pharmaceutical Activity in Bu- 125 
charest During the 191

" Century 
The lnhabitants of Bucharest and 128 
the Edilitary Activities During the 
First lnter-War Deceny 
Monastic Beginnings in the Cen- 140 
tre of the' Romanian Plain 
The Pricely "St. Sava" Academy 147 
- a Cantacuzino Foundation. 
Archaeological Outcome 
Mosaic Funerary Monuments in 153 
Bucharest 
Ruter Mihai Viteazu s Estate in the 159 
Centre of the Romanian Plain 

III. BUCHARESTAN MENTALITIES 

Prof. Univ. Dr. Alexandru Bamea 

Drd. Adrian Majuru 

Names of Streets and Squares of 163 
Bucharest, Till the Present Day 
Tatoo Fashion in Bucharest, by 168 
the Year 1900 



Mădălina Niţelea 

Dr. Ariadna Zeck 

CONTENTS 383 

Reception of French Va lues in the 182 
Everyday Life of the Bucharestan 
Elite 
Secularization, or the Impossible 197 
Return - A Theoretical Discourse 
Concerning an Imposed Theme 
for Bucharest: The Nation s Ca­
thedral 

IV. PERSONALITIES OF BUCHAREST 

Virgiliu Z. Teodorescu, 
Elisabeta Teodorescu 

Ionel Zănescu, Camelia Ene 

Duduţa Olion 

Documentary References 201 
Concerning the Sculptor Constan-
tin Bălăcescu 
The Golescu Family in Bucha- 220 
restan Documents (1700-1831) 
Recollections of Sculptor Dimitrie 226 
Anghel 

V. ARCHITECTURE OF BUCHAREST 

Carmen Constantinescu, 
Victoria Gavril 

V\urel Duţu I 
Camelia Ene, Ionel Zănescu 

Dr. Cezara Mucenic 

Lelia Zamani 

The Old Bucharest - The Culmea 229 
Veche Street 
The Cesianu House, on Clemenţei 238 
Street 
Historic and Urbanistic Docu- 245 
mentary Concerning the Bă­
cani-Lipscani Area 
Architects and Houses in the 191'1 251 
Century Bucharest - Alexandru 
Orăscu and Anton Onderka 
An Old Legendary Street - the 267 
Bazaca Street 

VI. THE MUSEUM OF THE MUNICIPALITY 
OF BUCHAREST - PATRIMONY ITEMS 

Lucreţia Elena Crăciun 

Elisabeta Drăgan-Bovo 

/cons and Ritual Objects in the 275 
Collections of the Museum of the 
Municipality of Bucharest 
Vienese Porcelain in the Collec- 284 
tion of the Museum of the Mu­
nicipality of Bucharest 



384 MUZEUL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI - xv 

Daniela Lală The Documentary Library of the 290 
Museum of the Municipality of 
Bucharest 

VII. NUMISMATICS 

Liliana Nicoleta-Hanganu 

Speranţa Diaconescu, Elena Marcu 

Steluţa Grămăticu, Elena Marcu 
Cătălina Opaschi 

Katiuşa Pârvan 

Considerations Concerning Two 
Medalistic Portraits of Poet Mihai 
Eminescu 
The Austrian-Turkish Wars Durin~ 
the Second Half of the 17 1 

Century, Rejlected by a Meda/ 
lssued by Emperor Leopold l 
A Gold Meda/ lssued by Justinus l 
A Seal and a Baptism Goblet with 
the Arms of the Hâjdeu Family 
Medals of the Bratianu Family in 
the Collections of the National 
History Museum of Romania 

295 

299 

309 
310 

320 

VIII. RESTORATION 

Rodica Antonescu 

Liana Dupont 

Simona Găgescu 

Objects Turned into Exhibition 33 l 
ltems 
The Use of Balm in Decorative 333 
Ceramics Varnishing Technique 
Spaces and lmagination 344 

IX. IN MEMORIAM ••• 

Dr. Cezara Mucenic 
Liliana Nicoleta-Hanganu 

Necrology Aurel Duţu 
ln memoriam, Nicolae Curdov 

X. CONTENT OF CONTENTS 

by Angelo-Barbu Popescu 

351 
353 

357 






	Scan-150916-0001
	Scan-150916-0002_1L
	Scan-150916-0002_2R
	Scan-150916-0003_1L
	Scan-150916-0003_2R
	Scan-150916-0004_1L
	Scan-150916-0004_2R
	Scan-150916-0005_1L
	Scan-150916-0005_2R
	Scan-150916-0006_1L
	Scan-150916-0006_2R
	Scan-150916-0007_1L
	Scan-150916-0007_2R
	Scan-150916-0008_1L
	Scan-150916-0008_2R
	Scan-150916-0009_1L
	Scan-150916-0009_2R
	Scan-150916-0010_1L
	Scan-150916-0010_2R
	Scan-150916-0011_1L
	Scan-150916-0011_2R
	Scan-150916-0012_1L
	Scan-150916-0012_2R
	Scan-150916-0013_1L
	Scan-150916-0013_2R
	Scan-150916-0014_1L
	Scan-150916-0014_2R
	Scan-150916-0015_1L
	Scan-150916-0015_2R
	Scan-150916-0016_1L
	Scan-150916-0016_2R
	Scan-150916-0017_1L
	Scan-150916-0017_2R
	Scan-150916-0018_1L
	Scan-150916-0018_2R
	Scan-150916-0019_1L
	Scan-150916-0019_2R
	Scan-150916-0020_1L
	Scan-150916-0020_2R
	Scan-150916-0021_1L
	Scan-150916-0021_2R
	Scan-150916-0022_1L
	Scan-150916-0022_2R
	Scan-150916-0023_1L
	Scan-150916-0023_2R
	Scan-150916-0024_1L
	Scan-150916-0024_2R
	Scan-150916-0025_1L
	Scan-150916-0025_2R
	Scan-150916-0026_1L
	Scan-150916-0026_2R
	Scan-150916-0027_1L
	Scan-150916-0027_2R
	Scan-150916-0028_1L
	Scan-150916-0028_2R
	Scan-150916-0029_1L
	Scan-150916-0029_2R
	Scan-150916-0030_1L
	Scan-150916-0030_2R
	Scan-150916-0031_1L
	Scan-150916-0031_2R
	Scan-150916-0032_1L
	Scan-150916-0032_2R
	Scan-150916-0033_1L
	Scan-150916-0033_2R
	Scan-150916-0034_1L
	Scan-150916-0034_2R
	Scan-150916-0035_1L
	Scan-150916-0035_2R
	Scan-150916-0036_1L
	Scan-150916-0036_2R
	Scan-150916-0037_1L
	Scan-150916-0037_2R
	Scan-150916-0038_1L
	Scan-150916-0038_2R
	Scan-150916-0039_1L
	Scan-150916-0039_2R
	Scan-150916-0040_1L
	Scan-150916-0040_2R
	Scan-150916-0041_1L
	Scan-150916-0041_2R
	Scan-150916-0042_1L
	Scan-150916-0042_2R
	Scan-150916-0043_1L
	Scan-150916-0043_2R
	Scan-150916-0044_1L
	Scan-150916-0044_2R
	Scan-150916-0045_1L
	Scan-150916-0045_2R
	Scan-150916-0046_1L
	Scan-150916-0046_2R
	Scan-150916-0047_1L
	Scan-150916-0047_2R
	Scan-150916-0048_1L
	Scan-150916-0048_2R
	Scan-150916-0049_1L
	Scan-150916-0049_2R
	Scan-150916-0050_1L
	Scan-150916-0050_2R
	Scan-150916-0051_1L
	Scan-150916-0051_2R
	Scan-150916-0052_1L
	Scan-150916-0052_2R
	Scan-150916-0053_1L
	Scan-150916-0053_2R
	Scan-150916-0054_1L
	Scan-150916-0054_2R
	Scan-150916-0055_1L
	Scan-150916-0055_2R
	Scan-150916-0056_1L
	Scan-150916-0056_2R
	Scan-150916-0057_1L
	Scan-150916-0057_2R
	Scan-150916-0058_1L
	Scan-150916-0058_2R
	Scan-150916-0059_1L
	Scan-150916-0059_2R
	Scan-150916-0060_1L
	Scan-150916-0060_2R
	Scan-150916-0061_1L
	Scan-150916-0061_2R
	Scan-150916-0062_1L
	Scan-150916-0062_2R
	Scan-150916-0063_1L
	Scan-150916-0063_2R
	Scan-150916-0064_1L
	Scan-150916-0064_2R
	Scan-150916-0065_1L
	Scan-150916-0065_2R
	Scan-150916-0066_1L
	Scan-150916-0066_2R
	Scan-150916-0067_1L
	Scan-150916-0067_2R
	Scan-150916-0068_1L
	Scan-150916-0068_2R
	Scan-150916-0069_1L
	Scan-150916-0069_2R
	Scan-150916-0070_1L
	Scan-150916-0070_2R
	Scan-150916-0071_1L
	Scan-150916-0071_2R
	Scan-150916-0072_1L
	Scan-150916-0072_2R
	Scan-150916-0073_1L
	Scan-150916-0073_2R
	Scan-150916-0074_1L
	Scan-150916-0074_2R
	Scan-150916-0075_1L
	Scan-150916-0075_2R
	Scan-150916-0076_1L
	Scan-150916-0076_2R
	Scan-150916-0077_1L
	Scan-150916-0077_2R
	Scan-150916-0078_1L
	Scan-150916-0078_2R
	Scan-150916-0079_1L
	Scan-150916-0079_2R
	Scan-150916-0080_1L
	Scan-150916-0080_2R
	Scan-150916-0081_1L
	Scan-150916-0081_2R
	Scan-150916-0082_1L
	Scan-150916-0082_2R
	Scan-150916-0083_1L
	Scan-150916-0083_2R
	Scan-150916-0084_1L
	Scan-150916-0084_2R
	Scan-150916-0085_1L
	Scan-150916-0085_2R
	Scan-150916-0086_1L
	Scan-150916-0086_2R
	Scan-150916-0087_1L
	Scan-150916-0087_2R
	Scan-150916-0088_1L
	Scan-150916-0088_2R
	Scan-150916-0089_1L
	Scan-150916-0089_2R
	Scan-150916-0090_1L
	Scan-150916-0090_2R
	Scan-150916-0091_1L
	Scan-150916-0091_2R
	Scan-150916-0092_1L
	Scan-150916-0092_2R
	Scan-150916-0093_1L
	Scan-150916-0093_2R
	Scan-150916-0094_1L
	Scan-150916-0094_2R
	Scan-150916-0095_1L
	Scan-150916-0095_2R
	Scan-150916-0096_1L
	Scan-150916-0096_2R
	Scan-150916-0097_1L
	Scan-150916-0097_2R
	Scan-150916-0098_1L
	Scan-150916-0098_2R
	Scan-150916-0099_1L
	Scan-150916-0099_2R
	Scan-150916-0100_1L
	Scan-150916-0100_2R
	Scan-150916-0101_1L
	Scan-150916-0101_2R
	Scan-200916-0001_1L
	Scan-200916-0001_2R
	Scan-200916-0002_1L
	Scan-200916-0002_2R
	Scan-200916-0003_1L
	Scan-200916-0003_2R
	Scan-200916-0004_1L
	Scan-200916-0004_2R
	Scan-200916-0005_1L
	Scan-200916-0005_2R
	Scan-200916-0006_1L
	Scan-200916-0006_2R
	Scan-200916-0007_1L
	Scan-200916-0007_2R
	Scan-200916-0008_1L
	Scan-200916-0008_2R
	Scan-200916-0009_1L
	Scan-200916-0009_2R
	Scan-200916-0010_1L
	Scan-200916-0010_2R
	Scan-200916-0011_1L
	Scan-200916-0011_2R
	Scan-200916-0012_1L
	Scan-200916-0012_2R
	Scan-200916-0013_1L
	Scan-200916-0013_2R
	Scan-200916-0014_1L
	Scan-200916-0014_2R
	Scan-200916-0015_1L
	Scan-200916-0015_2R
	Scan-200916-0016_1L
	Scan-200916-0016_2R
	Scan-200916-0017_1L
	Scan-200916-0017_2R
	Scan-200916-0018_1L
	Scan-200916-0018_2R
	Scan-200916-0019_1L
	Scan-200916-0019_2R
	Scan-200916-0020_1L
	Scan-200916-0020_2R
	Scan-200916-0021_1L
	Scan-200916-0021_2R
	Scan-200916-0022_1L
	Scan-200916-0022_2R
	Scan-200916-0023_1L
	Scan-200916-0023_2R
	Scan-200916-0024_1L
	Scan-200916-0024_2R
	Scan-200916-0025_1L
	Scan-200916-0025_2R
	Scan-200916-0026_1L
	Scan-200916-0026_2R
	Scan-200916-0027_1L
	Scan-200916-0027_2R
	Scan-200916-0028_1L
	Scan-200916-0028_2R
	Scan-200916-0029_1L
	Scan-200916-0029_2R
	Scan-200916-0030_1L
	Scan-200916-0030_2R
	Scan-200916-0031_1L
	Scan-200916-0031_2R
	Scan-200916-0032_1L
	Scan-200916-0032_2R
	Scan-200916-0033_1L
	Scan-200916-0033_2R
	Scan-200916-0034_1L
	Scan-200916-0034_2R
	Scan-200916-0035_1L
	Scan-200916-0035_2R
	Scan-200916-0036_1L
	Scan-200916-0036_2R
	Scan-200916-0037_1L
	Scan-200916-0037_2R
	Scan-200916-0038_1L
	Scan-200916-0038_2R
	Scan-200916-0039_1L
	Scan-200916-0039_2R
	Scan-200916-0040_1L
	Scan-200916-0040_2R
	Scan-200916-0041_1L
	Scan-200916-0041_2R
	Scan-200916-0042_1L
	Scan-200916-0042_2R
	Scan-200916-0043_1L
	Scan-200916-0043_2R
	Scan-200916-0044_1L
	Scan-200916-0044_2R
	Scan-200916-0045_1L
	Scan-200916-0045_2R
	Scan-200916-0046_1L
	Scan-200916-0046_2R
	Scan-200916-0047_1L
	Scan-200916-0047_2R
	Scan-200916-0048_1L
	Scan-200916-0048_2R
	Scan-200916-0049_1L
	Scan-200916-0049_2R
	Scan-200916-0050_1L
	Scan-200916-0050_2R
	Scan-200916-0051_1L
	Scan-200916-0051_2R
	Scan-200916-0052_1L
	Scan-200916-0052_2R
	Scan-200916-0053_1L
	Scan-200916-0053_2R
	Scan-200916-0054_1L
	Scan-200916-0054_2R
	Scan-200916-0055_1L
	Scan-200916-0055_2R
	Scan-200916-0056_1L
	Scan-200916-0056_2R
	Scan-200916-0057_1L
	Scan-200916-0057_2R
	Scan-200916-0058_1L
	Scan-200916-0058_2R
	Scan-200916-0059_1L
	Scan-200916-0059_2R
	Scan-200916-0060_1L
	Scan-200916-0060_2R
	Scan-200916-0061_1L
	Scan-200916-0061_2R
	Scan-200916-0062_1L
	Scan-200916-0062_2R
	Scan-200916-0063_1L
	Scan-200916-0063_2R
	Scan-200916-0064_1L
	Scan-200916-0064_2R
	Scan-200916-0065_1L
	Scan-200916-0065_2R
	Scan-200916-0066_1L
	Scan-200916-0066_2R
	Scan-200916-0067_1L
	Scan-200916-0067_2R
	Scan-200916-0068_1L
	Scan-200916-0068_2R
	Scan-200916-0069_1L
	Scan-200916-0069_2R
	Scan-200916-0070_1L
	Scan-200916-0070_2R
	Scan-200916-0071_1L
	Scan-200916-0071_2R
	Scan-200916-0072_1L
	Scan-200916-0072_2R
	Scan-200916-0073_1L
	Scan-200916-0073_2R
	Scan-200916-0074_1L
	Scan-200916-0074_2R
	Scan-200916-0075_1L
	Scan-200916-0075_2R
	Scan-200916-0076_1L
	Scan-200916-0076_2R
	Scan-200916-0077_1L
	Scan-200916-0077_2R
	Scan-200916-0078_1L
	Scan-200916-0078_2R
	Scan-200916-0079_1L
	Scan-200916-0079_2R
	Scan-200916-0080_1L
	Scan-200916-0080_2R
	Scan-200916-0081_1L
	Scan-200916-0081_2R
	Scan-200916-0082_1L
	Scan-200916-0082_2R
	Scan-200916-0083_1L
	Scan-200916-0083_2R
	Scan-200916-0084_1L
	Scan-200916-0084_2R
	Scan-200916-0085_1L
	Scan-200916-0085_2R
	Scan-200916-0086_1L
	Scan-200916-0086_2R
	Scan-200916-0087_1L
	Scan-200916-0087_2R
	Scan-200916-0088_1L
	Scan-200916-0088_2R
	Scan-200916-0089_1L
	Scan-200916-0089_2R
	Scan-200916-0090_1L
	Scan-200916-0090_2R
	Scan-200916-0091_1L
	Scan-200916-0091_2R
	Scan-200916-0092_1L
	Scan-200916-0092_2R



